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V našem městě a okolních obcích proběhne od 1. do 14.  ledna Tříkrálová sbírka. 
V  těchto dnech u  dveří zaklepou za zpěvu koledy Tři králové, kteří se prokážou  
platnou průkazkou, poprosí o  finanční příspěvek do úředně zapečetěné válcovité 
kasičky opatřené logem Charity. Výtěžek sbírky je tradičně určen především na po-
moc nemocným, handicapovaným, seniorům, matkám s dětmi v tísni a dalším jinak 
sociálně potřebným skupinám lidí, a to zejména v regionech, kde se sbírka koná. �

–ave-
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Aleš Loprais prohání v emirátech Pragu
Na slavné Rallye Dakar se letos objeví značka Praga. Nebude to však 

známá modrá vejtřaska pana Pávka a Otíka. Se závodním speciálem ne-
soucím tuto značku se na trať závodu vydal Aleš Loprais. Projekt zastře-
šila a z velké části financovala česká značka Praga. „Proto jedeme pod 
názvem Praga V4S, což by mělo evokovat poslední slavnou Pragu V3S,“ 
řekl pilot.

V době, kdy čtete tyto řádky, už posádka Instaforex Loprais týmu, ve které jsou 
palubní mechanik Petr Pokora a navigátor Chálid Kandí, brázdí písečné duny 
Spojených arabských emirátů, kam se po letech závod přesunul z Jižní Ameriky.

„Jedeme závodit, ale o konkrétním umístění nemá smysl vůbec hovořit. Už 
máme z Dakaru postupku 3, 4, 5, 6, 7 a také devět vyhraných etap. Budu rád, 
když to ve zdraví ještě vylepšíme,“ řekl Aleš Loprais při listopadovém rozlou‑
čení s frenštátskými fanoušky před odjezdem. Do postupky ovšem chybí ještě 
1 a 2. Takže snad letos. Aleši, Frenštát ti drží palce. � Petr Poštulka

Rozlučka ve Frenštátě pod Radhoštěm před Dakarem 2020 a křest Pragy V4S

Memorandum podepsáno.  
Chystá se obnova skokanských můstků

Na spolupráci při obnově a  rozvoji Skokanského areálu Jiřího Rašky se 
shodly Moravskoslezský kraj, město Frenštát pod Radhoštěm, obec Troja‑
novice, TJ Frenštát pod Radhoštěm a Svaz lyžařů ČR. Dne 10. prosince 2019 
zástupci těchto institucí podepsali Memorandum o vzájemné spolupráci při 
obnově skokanského areálu a tím deklarovaly společný zájem na rozvoji sko‑
kanského areálu s cílem vybudovat zde celoroční moderní sportovní areál na 
evropské úrovni, který nabídne kvalitní infrastrukturu, zázemí a doplňkové 
aktivity pro sportovce i širokou veřejnost.

Iva Vašendová, vedoucí odboru vnějších vztahů

Tříkrálový koncert v horním kostele
V sobotu 4. ledna 2020 v 15.00 hodin se uskuteční ve frenštátském kostele 

sv. Jana Křtitele koncert „Od svaté Máří do Tří králů“. Tříkrálové vystoupení, 
na kterém zahraje a zazpívá soubor písní a tanců Valašský vojvoda z Kozlo‑
vic, sólisté Chrámového sboru ze Štramberku, kvartet Komorního orchestru 
P. J. Vejvanovského z Nového Jičína a herci divadelního souboru Pod věží ze 
Štramberku, pořádá Muzejní a vlastivědná společnost společně s Muzeem ve 
Frenštátě p. R. Výtěžek z koncertu bude věnován frenštátské Charitě.� –ave-

Memorandum upravuje principy vzájemné spolupráce při obnově skokanského areálu
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Jedenáctý ročník více žánrového 
festivalu KOŘENY nabídne v sobotu 
1. února 2020 skutečné hudební chu‑
ťovky. Po komentované ochutnávce 
čajů v Čajovně Magnolie v 16.00 ho‑
din si od 17.00 na pódiu malého sálu 
Domu kultury užijete příjemné vlně‑
ní v rytmu latina v podání duo DOIS. 
Od 18.30 vystoupí v  čajovně stálice 
alternativní scény OLDŘICH JANO‑
TA. Ve 20.00 rozezní malý sál violon‑
cellové duo TARA FUKI. Jde o dvojici 

zpívajících violoncellistek, které patří 
k  tomu nejlepšímu, co je v  součas‑
nosti možné ve vodách české world 
music vidět a  slyšet. Závěr Kořenů 
bude od 22.00 lehce nevážný. Se‑
skupení VASILŮV RUBÁŠ a  jejich 
alko‑punk‑reggae‑folk prošpikovaný 
vtipnými texty jsou přímým útokem 
na tělo i  bránici. Předprodej vstupe‑
nek v  TIC Frenštát pod Radhoštěm 
120 Kč / na místě 150 Kč.

–red-

PROGRAM:
16.00 - KOMENTOVANÁ OCHUTNÁVKA ČAJŮ / Čajovna Magnolie
17.00 - DOIS / latino / Valašské Meziříčí
18.30 - OLDŘICH JANOTA / folk / Praha
20.00 - TARA FUKI / world music / Praha
22.00 - VASILŮV RUBÁŠ / punk-reggae-folk / Praha Tříkrálový koncert rozezní i letos kostel sv. Jana Křtitele
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INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Městu se daří pravidelně  
získávat dotace na jeho rozvoj

Rok 2020 je posledním rokem programového období 2014-2020, ve 
kterém jsou pro Českou republiku z Evropských strukturálních a inves-
tičních fondů vyčleněny prostředky ve výši téměř 24 miliard eur. Česká 
republika je čerpá prostřednictvím deseti tematických programů. Disku-
se o programovém období po roce 2020 teprve probíhají a kam se budou 
ubírat a v jaké výši finanční prostředky z EU bude jasné v průběhu roku.

Přehled získaných dotací v roce 2019

Celkový objem finančních pro‑
středků, kterými byly, popřípadě 
budou, z  externích zdrojů dofinan‑
covány projekty města, přesáhl 30 
miliónů korun. 

Mezi významné projekty, patří 
projekt Cyklostezka Lubina – Lom‑
ná, na který město získalo dotaci ze 
Státního fondu dopravní infrastruk‑
tury ve výši přes 22 miliónů korun. 
Stavba bude zahájena na jaře 2020 
a  cyklostezka bude dokončena do 
konce téhož roku. 

Další poměrně vysoká částka pod‑
pory, přes 2 milióny korun, se poda‑
řila získat z  programu Ministerstva 
kultury na Regeneraci městské pa‑
mátkové zóny, kde byly podpořeny 
opravy 3 domů na náměstí a farního 
kostela. 

Výši dvoumiliónové dotace také 
dosáhla i podpora ze Státního fondu 
životního prostředí na Revitalizaci ve‑
řejného osvětlení. Projekt bude také 
zahájen na jaře roku 2020 a  v  první 
etapě bude revitalizováno veřejné 
osvětlení na sídlišti Školská čtvrť. 

Mezi ostatní projekty s  nezane‑
dbatelnou výši dotace patří: Vybu‑
dování polytechnické učebny v CVČ 

Astra, Rekonstrukce hasičské zbroj‑
nice, Modernizace městského kame‑
rového systému, Horečky fest 2019, 
Rozvoj infrastruktury Autokempu, 
Nahrazení zastaralého kinoserveru 
Qube, Rozšíření a  zkvalitnění slu‑
žeb Turistického informačního cen‑
tra a  Zabezpečení akceschopnosti 
jednotky dobrovolných hasičů obce.

Současně probíhá příprava pro‑
jektů, se kterými se budeme snažit 
uspět v získání dotací v tomto roce. 
Pracujeme kupříkladu na projektech 
a  současně žádostech o  dotace na 
akce: Regenerace městské památko‑
vé zóny 2020, Přechod ul. Nádražní, 
Přechod ul. Podkopčí, Centrum  
sociálních služeb, Prodloužení vo‑
dovodního řadu ul. Střelniční a pod‑
pory z  programů Moravskoslezské‑
ho kraje. 

Aktuální informace o  projektech 
jsou zveřejňovány na webových 
stránkách města, ať již na titulní 
stránce v  části Aktuální projekty, 
popřípadě v části Rozvoj města a ve‑
řejné zakázky (https://www.mu
frenstat.cz/dotacni%2Dprojekty/
ms-48083/p1=48083).

Alena Hlaváčová,  
referentka OIR

Siemens ve Frenštátě podpořil 
tři projekty místních neziskovek

Dvakrát do roka rozděluje frenštátský závod prostřednictvím Siemens 
Fondu pomoci celkem dvě stě tisíc korun. Na podzim přispěl sto tisíci 
korunami na tři zajímavé projekty lokálních neziskovek, další kolo Fon-
du pomoci se chystá nyní na jaře, uzávěrka přihlášek je 15. května 2020.

V  rámci jarního kola Siemens 
Fondu pomoci výrobní závod opět 
přerozdělí sto tisíc korun. Nezis‑
kové či příspěvkové organizace, 
které splňují podmínky regionální‑
ho kola SFP, mohou podat vyplně‑
nou žádost nejpozději do 15.  květ‑

na  2020. Návod k  podání žádostí 
a  pravidla Siemens Fondu pomoci 
jsou uvedeny na www.siemens.cz/
fondpomoci.

Kateřina Ptáčková, vedoucí 
komunikace, Siemens, s. r. o., o.z. 

Elektromotory Frenštát

Termíny obřadních dnů  
pro rok 2020 jsou schváleny

Jedná se o  dny, kdy se svatební obřady, které se uskuteční v  budově 
radnice, budou konat zdarma. Celkem je pro příští rok stanoveno 24 
těchto obřadních dnů, vždy dvě soboty v měsíci.

„Nejčastěji se jedná o první a třetí 
sobotu v kalendářním měsíci. Pokud 
to z provozních důvodů není možné, 
je tato sobota nahrazena jinou sobo‑
tou v  daném měsíci,“ uvedla Lucie 
Petrová, matrikářka Městského úřa‑
du. Snoubenci mohou žádat o zajiš‑
tění obřadu i v jiných termínech či na 
jiném místě, kdy však bude potřeba 
počítat s úhradou správního poplat‑
ku ve výši min. 1000 korun. „Pro 
rok 2020 už máme 40 rezervací na 
svatební obřady. Nejvíce prozatím 
na letní měsíce, kdy v červnu až září 
jsou alespoň jednou svatbou rezer‑
vovány skoro všechny soboty. Navíc 
si v posledních letech snoubenci ob‑
líbili jako obřadní dny také čtvrtek 
a pátek, které sice nejsou klasickými 
obřadními dny schválenými radou 
města, ale po dohodě a schválení ma‑
tričním úřadem je možno v tyto dny 

také sňatek uzavřít,“ doplnila Lucie 
Petrová. Přesné termíny obřadních 
dnů, kdy si snoubenci mohou v roce 
2020 rezervovat obřad na radnici bez 
poplatku a  další informace zájemci 
naleznou na webových stránkách 
města v záložce Matrika nebo odbo‑
ru vnitřních věcí a školství. Do konce 
listopadu 2019 bylo v rámci matrič‑
ního úřadu Frenštát pod Radhoštěm 
oddáno 130 párů. Z toho 25 obřadů 
bylo církevních. „V  letošním roce 
jsme měli také svatbu zlatou, dia‑
mantovou, kamennou a  platinovou. 
Přetrvává trend, kdy si snoubenci 
pro obřad, po dohodě s  matričním 
úřadem, vybírají místa mimo radni‑
ci, v  přírodě nebo v  místě, kde mají 
rovnou zajištěnou svatební hosti‑
nu,“ uzavřela matrikářka.

Iva Vašendová, 
tisková mluvčí

Lidé se dočkali. Schodiště  
Domu kultury má nové zábradlí

Začátkem listopadu řemeslníci 
instalovali nové nerezové zábradlí 
u  krátkých schodišť na vstupních 
chodbách do knihovny, Výstavní 
síně Albína Poláška, k malému sálu 

a  kancelářím Domu kultury. O  mě‑
síc později proběhla také dlouho 
očekávaná montáž zábradlí na ven‑
kovním schodišti hlavního vstupu 
do Domu Kultury. � –red-

Schodiště před Domem kultury doplnilo nerezové zábradlí

Nová šatna pro účinkující v Domě kultury

Starý sklad u malého sálu v Domě kultury se během čtrnácti dnů proměnil díky technic‑
kým pracovníkům DK v hezkou šatnu pro účinkující
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Vážení spoluobčané a  čtenáři Frenštátského zpravodaje, 
přejeme vám do nového roku hodně zdraví, rodinné pohody 
a životních i pracovních úspěchů.
Pevně věříme, že i v roce 2020 společně s vámi přispějeme 
k rozvoji našeho města a pohodovému životu v něm.

Vedení města
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Poplatek za odpady se zvýšil na 650 korun
Lidé ve Frenštátě pod Radhoštěm si od nového roku připlatí za svoz a likvidaci odpadů. Zastupitelstvo roz-

hodlo o zvýšení poplatku o 60 korun na 650 korun za každého, kdo má ve městě trvalý pobyt.

Odpad všeho druhu se stává velkým pro-
blémem celé společnosti. To se týká i našeho 
města a všech jeho občanů. Každý z nás pro-
dukuje nějaký druh odpadu, ať je to směsný 
komunální odpad, plasty, papír, sklo a další 
odpadové komodity. S  některými odpady 
se dá hospodařit, s  jinými ne a  ty končí na 
skládkách. Vycházeje částečně z  čísel roku 
2018 a dat dle skutečnosti za rok 2019 byl 
vypočítán poplatek na jednoho poplatníka 

pro rok 2020 ve výši 650 Kč. Vypočtená 
částka zahrnuje skutečné výdaje za svoz od-
padu, skládkovné, provoz sběrného dvora, 
likvidaci černých skládek, bioodpad, nebez-
pečný odpad, výdaje na separaci. V poplatku 
se promítly příjmy od Ekokomu za separaci, 
za prodej železného šrotu a za zpětný odběr 
elektrozařízení. Maximální zákonem pří-
pustná výše poplatku je 1.000 Kč na poplat-
níka. V  našem městě je 358 kontejnerů na 

69 stanovištích. Během letošního roku došlo 
k několika nárůstům cen za svozy i skládkov-
né. Řešením pro snížení ceny místního po-
platku za komunální odpad je vyšší třídění, 
zvýšení příjmů z  tříděného odpadu, využití 
biologického odpadu pro kompostování 
a možná i změna systému svozu a likvidace 
odpadů v našem městě. V poplatku zaplatí-
me jen to, co vyhodíme.

Jiří Unruh, místostarosta

Nové supermarkety ve Frenštátě? Vše je ve fázi příprav
Hned dva investoři mají v plánu postavit obchodní centrum ve Frenštátě pod Radhoštěm. V přípravě je kom-

plex s obchody a byty na Záhuní a mluví se i o stavbě supermarketu Lidl u výpadovky na Kopřivnici.

Téma nových dvou supermarketů 
rezonuje Frenštátem už několik mě‑
síců. V přípravě je stavba nového ob‑
chodního centra na Záhuní. Tady už 
investor představil projekt. Součástí 
mají být dva větší obchody, prostory 
pro služby a  sedm dvojpokojových 
bytů. Řada občanů a také část zastu‑
pitelů se domnívá, že obchodní cent‑
rum zamýšleného rozsahu a formy do 

této části města nepatří a proti stavbě 
vznikla petice. Bylo zahájeno uzemní 
řízení, které bylo přerušeno. Stavební 
úřad požádal o  doplnění projektové 
dokumentace za účelem vypořádaní 
připomínek k  tomuto projektu. Dru‑
hý supermarket by měl vzniknout na 
periferii města, poblíž supermarketu 
Penny. Tady má údajně vyrůst su‑
permarket Lidl. Oslovila jsem proto  

Zuzanu Holou, vedoucí PR společ‑
nosti Lidl, která mi sdělila. „Záměr vý‑
stavby nové prodejny Lidl ve Frenštá‑
tě pod Radhoštěm je prozatím ve fázi 
příprav. Připravujeme dokumentaci 
pro povolení stavby. Známá je v  tuto 
chvíli již lokalita, kde bychom rádi do 
budoucna otevřeli novou prodejnu. 
Stát by měla v ulici Pod Šenkem.“

–red-

Ve městě začala fungovat 
služba sociální rehabilitace

Nová služba sociální rehabilitace, která ve Frenštátě začala fungovat od 
1. ledna 2020 každé pondělí od 9 do 17 hodin, má pomoci zařadit do života 
osoby s poruchou autistického centra. Najdete ji na Kalusově ulici 1170 
(Klub důchodců) a kontaktní osobou je Veronika Lukešová  (srfrenstat@
mikasazs.cz)

Pomoc má spočívat ve věcech, 
které jsou pro zdravého člověka běž‑
né, jako je například práce s  telefo‑
nem, schopnost vyhledat si odjezdy 
hromadné dopravy a  další činnosti 
spojené s pobytem ve městě. V rám‑
ci sociální rehabilitace odborníci 
organizace Mikasa s klientem nacvi‑
čují dovednosti, které mu dělají pro‑
blémy. Učí se nakupovat, cestovat, 
zvládat administrativu nebo získat 
pracovní návyky. První fáze nácviků 
probíhá v tréninkových místnostech. 
V druhé fázi nácviků si klient procvičí 
vše v  reálném přirozeném prostředí. 

Součástí je také podpora klienta při 
pohovorech či jednáních na úřadech. 
Díky této službě si klienti zvyšují se‑
bevědomí. Čím více toho klient umí, 
tím sebejistějším se stává. „Vnímá‑
me to jako přirozenou součást ces‑
ty k  samostatnému, nezávislému 
životu“, uvádí Veronika Lukešová. 
Sociální rehabilitace MIKASA je 
zdarma díky příspěvkům Evropské 
unie, státu, Moravskoslezskému 
kraji a jednotlivým městům. Veškeré 
informace o  službě Sociální rehabi‑
litace: https://mikasazs.cz/aktivita/
socialni‑rehabilitace‑mikasa/� –red-

 Frenštátské stíny
Žena měla štěstí

Čtyřiadvacátého listopadu oznámil na 
služebně městské policie občan, že jeho 
matka ztratila v  okolí Penny Marketu pe-
něženku. Strážníci zkontrolovali okolí pro-
dejny a  zašli se také zeptat přímo do pro-
dejny. Zjistili, že peněženku zde odevzdal 
poctivý nálezce. Telefonicky informovali 
oznamovatele, který se poté dostavil spo-
lečně s matkou peněženku vyzvednout.

K adopci nedošlo
Další, tentokrát telefonické, oznámení 

dostali téhož dne strážníci od muže, ke 
kterému se u  Žuchova přidal pes, který 
s  ním šel až do Beskydského sídliště. 
Hlídka psa převzala a  umístila jej do zá-
chytných kotců městské policie. Muž 
se s  pejskem cestou zřejmě skamarádil 
a hlídce nabídl, že pokud by si psa nikdo 
nepřevzal, tak by jej adoptoval. Majitel se 
však přihlásil a pro psa si přišel.

Kdyby to byla alespoň kolekce
Prvního prosince chvíli po půlnoci 

zavolal anonym na služebnu městské po-
licie, že někdo očesává vánoční strom na 
náměstí. Strážnici ihned vyjeli na místo 
a  zjistili, že někdo z  vánočního stromu 
stačil strhnout čtyři ozdoby. Podle popi-
su zadrželi dva podnapilé muže. Ti se ke 
svému jednání doznali a budou se zodpo-
vídat komisi pro projednávání přestupků 
na městském úřadě.

Lidé, dávejte si pozor na auta
Druhého prosince občan telefonicky 

oznámil strážníkům, že u  opravny obuvi 
je zaparkováno vozidlo, které má již 3 dny 
otevřené okénko. Strážníci zjistili majite-
le automobilu a v místě bydliště jej o celé 
situaci informovali. Do vozidla se naštěstí 
nikdo nevloupal.

Byla to pomsta nebo vandalství?
Sedmého prosince bylo telefonicky 

oznámeno na služebnu městské policie, 
že na ulici Místecká na parkovišti před 
čerpací stanicí FrenOil rozbíjí neznámý 
muž klackem vozidlo. Hlídka městské 
policie si při příjezdu na místo činu všimla 
muže, který odpovídal popisu. Vzhledem 
k  tomu, že se strážníky nespolupracoval 
a odmítl sdělit svoji totožnost, byli ke spo-
lupráci přizvání i kolegové ze státní poli-
cie. Po zjištění totožnosti muže si vyšetřo-
vání převzala Policie České republiky.

Muži kradli svoje auto
Osmého prosince v  dopoledních ho-

dinách zastavil před prodejnou Albert 
hlídkující strážníky muž a  upozornil na 
dva chlapíky, kteří se snažili otevřít drátem 
přes okno vozidlo. Hlídka městské policie 
zjistila, že vozidlo má v zámku zaseklý klíč 
a  že jeden z  mužů je skutečně majitelem 
automobilu a  již druhý den se snaží vozi-
dlo otevřít. Strážníci předali muži kontakt 
na zámečníka. Asi za hodinu hlídka místo 
znovu kontrolovala a vozidlo již bylo pryč.

Vladimír Pražák, 
ředitel městské policie

Suché stromy 
musely pryč

„Ve Skokanském areálu Jiřího 
Rašky na Horečkách pokáceli pra‑
covníci Technických služeb města 
čtyři uschlé stromy, které při větším 
poryvu větru mohly spadnout na 
skokanské můstky, nebo dětskou 
sjezdovku. Jednalo se o bezpečnost‑
ní opatření,“ uvedl předseda oddí‑
lu skoků na lyžích TJ Frenštát pod 
Radhoštěm Roman Klíma.� –red-
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Starosta města přivítal deset nových občánků

Ve středu 4. prosince přivítal starosta města Miroslav Halatin nové občánky. V 15 hodin se obřadní síň frenštátské radnice naplnila 
rodiči, prarodiči a ostatními příbuznými, aby se společně zúčastnili slavnostního vítání, tentokrát pěti děvčat a pěti chlapců. Zajíma‑
vostí byla shoda jmen dětí. Vítali jsme dvě Amálie a dva Alfrédy
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Děti vyzdobily alej vánočních stromků

Děti projevily nebývalou míru kre‑
ativity. Na stromcích byly vidět ruč‑
ně dělané ozdoby z  recyklovaného 
materiálu. Kdekdo se zastavil, aby se 
pokochal anebo třeba i načerpal in‑
spiraci. „Cílem bylo přimět děti, aby 
dokázaly ozdobit vánoční stromek 
a  zároveň využít materiál, který by 
jinak skončil na skládce. Motto zně‑
lo: Zdobíme a  recyklujeme. Připra‑

vili jsme devět stromků s vánočními 
světýlky. Ostatní již bylo na dětech. 
Ty si ozdoby nejprve vyrobily a poté 
jimi společně nazdobily jednotlivé 
stromečky. Jak se jim to povedlo, 
si všichni mohli prohlédnout až do 
Tří králů,“ uvedla Petra Harabišová 
z  odboru životního prostředí. Stro‑
mečky městu věnovalo Biskupství 
ostravsko‑opavské. � PePoš

Slavné operní árie zazní v Domě kultury
Moravské klavírní trio nabídne 

v rámci zahajovacího koncertu osmé 
abonentní sezóny program plný svě‑
tových operních árií a duetů. V úterý 
21. ledna 2020 od 19 hodin vystoupí 
ve velkém sále frenštátského Domu 
kultury slovenská sopranistka, ví‑
tězka Talentmánie Patricia Janeč‑
ková společně s  rakouským baryto‑
nistou s italskými kořeny Martinem 
Hammerle‑Bortolottim. Vstupenky 
mimo předplatné v ceně 490 Kč jsou 
v  prodeji ve frenštátském TIC, tel.: 
556 836 916. Zároveň je stále možné 
do termínu tohoto koncertu v  TIC 
zakoupit zvýhodněné abonmná na 
celou koncertní sezónu 2020.

Zuzana Kalinová

Petr Šigut 2020. Výstava Krajina a něco navíc
Ve Výstavní síni Albína Poláška ve frenštátském Domě kultury bude 

v lednu zahájena prodejní výstava fotografií Petra Šiguta s názvem Kraji-
na a něco navíc. Po osmi letech se Petr Šigut vrací do těchto prostor, aby 
představil návštěvníkům nejen beskydské motivy, ale například také foto-
grafie z cest po Africe, Islandu a Evropě.

  Jste cestovatel, dobrodruh 
a fotograf na plný úvazek?

Cestovatel a  dobrodruh občas, 
fotograf na plný úvazek.

  Fotíte raději krajinu nebo  
reportážní fotky?

Záleží jak kdy, podle okolností, 
když vidím něco zajímavého, je mi 
jedno, co fotím.

  Naposledy jste byl v  Izraeli, 
překvapila vás tato země něčím?

Teplým mořem, neskutečnými 
korálovými útesy, bezpečnostními 
rámy i  v  obchodním domě, je toho 
samozřejmě více.

  Vydal jste fotografickou publi-
kaci s názvem Beskydy, která se do-
čkala již druhého vydání. Chystáte 
něco nového?

Trochu vás poopravím, Beskydy 
byla první kniha, ta je již vyproda‑
ná, potom mi vyšla kniha Kouzelné  
Beskydy, nyní připravuji další pub‑
likaci, kde mapuji krásy Moravsko‑
slezského kraje. V  poslední době se 
věnuji především focení v  ateliéru, 
svateb, prodeji fotografií a  připra‑
vuji novou knihou o  Severní Mora‑
vě. Každoročně vydávám nástěnný  
kalendář Beskyd.

  Byl jste oceněn v několika foto-
grafických soutěžích.
Za zmínku určitě stojí 2. místo v me‑
zinárodní soutěži Photo Annual 
Awards 2011, 3. místo v  krajině  – 
National Geographic International 
Photography Contest 2007, 1. místo 
kultura a cestování – National Geo‑
graphic International Photography 
Contest 2006. Na festivalu Nordfest 
získala moje fotka Laponsko čestné 
uznání poroty.

  Velice vtipně na fb glosujete spo-
lečenské i  politické události dneška. 
Nechtěl jste se někdy živit psaním?

Řekl bych, že ze mě Hrabal nebude, 
takže to přenechám povolanějším.

  Improvizujete, nebo dovedete  
trpělivě čekat na ten správný okamžik?

Improvizovat nejde, na fotce to 
je vždycky poznat. Několikrát se 
vracím na různá místa, než vznikne 
dobrá fotka.

  Kdy je naplánovaná vernisáž 
vaší nové výstavy v Domě kultury?

Výstava bude zahájena ve čtvrtek 
9. ledna 2020 v 17 hodin ve Výstavní 
síni Albína Poláška ve Frenštátě pod 
Radhoštěm a předpokládám, že po‑
trvá do 14. 2. 2020 každý všední den 
od 9–17 hodin.

Romana Stejskalová

Soutěžní otázka na leden
Kde se nachází hrob sv. Cyrila?

Své odpovědi, včetně uvedení vašeho jména i adresy, popřípadě telefon‑
ního čísla, zasílejte do 15.  ledna  2020 na adresu: Frenštátský zpravodaj, 
Dr.  Parmy 254, 74401 Frenštát pod Radhoštěm, nebo emailem: frenstat.
noviny@mufrenstat.cz. Z došlých odpovědí bude vylosován jeden soutěžící, 
který obdrží knihu, kterou si převezme v redakci FZ.

Správná odpověď na soutěžní otázku z minulého čísla zpravodaje: Umís‑
tilo se na druhém místě a obhájilo tak  stříbrné umístění z předchozího roku.

Výherkyně: Bronislava Malinová
Děti z frenštátských škol zdobily vánoční stromky v centru města
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Nevím, koho to napadlo, ale mrzí mě, že jsem to nebyl já. Je to totiž 
geniální nápad. Co? Přidělit každé škole, školce nebo jiné vzdělávací in-
stituci ve veřejném prostoru vánoční stromeček, ať si jej vyzdobí podle 
svých představ a fantazie. Vznikla tak překrásná alej vánočních stromeč-
ků, která zkrášlila ochoz u přístavby radnice. 
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Muzeum ve Frenštátě p.  R.  – výstavy 
a programy

PÁSLI OVCE VALAŠI
Výstava lidových betlémů ze sbírek 
muzea. 
Výstava potrvá do 16. února 2020. 
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě p. R.

ČTVRTEČNÍCI: O ČAROVNÉM 
KOLOVRÁTKU
Tradiční rukodělná výroba v evrop-
ských pohádkách.
Přednáší PhDr. Václav Michalička, 
Ph.D., etnograf Muzea Novojičínska.
Ve čtvrtek 9. ledna 2020 v 17.00 hodin. 
Podkroví Muzea ve Frenštátě p. R.
Vstupné: 30 Kč.

POLOLETÍ V MUZEU
Program pro žáky základních a střed-
ních škol.
Komentovaná prohlídka stálých expozic, 
beseda Aj, ta sláva zbojnická, dílna šikov-
ných rukou, střelba na laserové střelnici.
V pátek 31. ledna 2020 od 9.30 – 12.00 
hodin. Vstupné: 30 Kč děti a senioři,  
50 Kč dospělí.

MUZEUM VE FRENŠTÁTĚ POD 
RADHOŠTĚM DĚKUJE SVÝM 
PŘÁTELŮM A NÁVŠTĚVNÍKŮM ZA 
PŘÍZEŇ A PŘEJE VŠEM DOBRÝ 
ROK 2020

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
neděle 9.00 – 15.00
www.muzeum-frenstat.cz

Dětský karneval se chystá v Orlovně
Orel jednota Frenštát pod Rad‑

hoštěm pořádá v  neděli 19.  led‑
na  2020 od 14. 30  hodin dětský 
karneval. Srdečně zve všechny malé 
i  velké na skvělou zábavu se spous‑

tou soutěží do Orlovny ve Frenštá‑
tě pod Radhoštěm. Nebude chy‑
bět hudba, tombola i  občerstvení. 
Vstupné: masky 35 korun a  dospělí 
50 korun.� –red-

Raškohrátky pod můstky si užijí malí i velcí
V  neděli 9.  února od 13  hodin 

ožije Skokanský areál Jiřího Raš‑
ky ve Frenštátě pod Radhoštěm 
sportovně‑zábavnou akcí nazvanou 
Raškohrátky. Děti se mohou těšit 
na soutěže a závody ve skoku na ly‑
žích a  slalomu. A  dospělí se pokusí 

o  výdrap do skokanského můstku. 
Akce je určena všem návštěvníkům, 
kterým chtějí pořadatelé z Městské‑
ho kulturního střediska a CVČ Astra 
dokázat, že i  v  zimě se dá na sněhu 
nejen sportovat, ale také bavit se 
a blbnout. � –ave-

V knihovně  
se budeme moci pěkně vybarvit

Frenštátská knihovna zařadila pro rok 2020 řadu novinek. Jednou z nich 
je kurz arteterapie pod vedením Kamily Číhalové. První setkání s názvem 
Jak být v kontaktu se sebou samým proběhne již 28. ledna 2020 od 16.30 do 
19.30 hod. v malém sále KD a je vhodný pro zájemce starší 15 let.

Arteterapie je metodou komuni‑
kace se sebou samým a její základní 
formou je kresba. Smyslem není učit 
se malovat, ale pomocí barev se vy‑
jádřit. „Během workshopu se navíc 
každý seznámí s  technikou suché‑
ho pastelu, která proces prožitku 
umocňuje právě díky schopnosti 
mísení a  roztírání barev dlaněmi 
přímo na papíře. Každý si může užít 
volnost projevu,“ dodává Kamila Čí‑

halová, lektorka expresivní terapie. 
Zájemci se mohou přihlásit také na 
navazující kurz, který bude probíhat 
v termínech: 20. 2., 5. 3., 19. 3., 2. 4., 
16. 4. Cena kurzu je 1380 Kč/5 lek‑
cí (pomůcky jsou zahrnuty v  ceně). 
Minimální počet zájemců je 6 osob. 
Pro bližší informace se obracejte na 
městskou knihovnu.

Edita Golová, 
vedoucí městské knihovny

„Jedná se o  korespondenční 
soutěž pro jednotlivce i kolektivy, 
doporučený rozsah je od 3 do 5 
stran formátu A4 v  elektronické 
podobě,“ upřesnila Petra Šmaj‑
strlová pravidla. „Literární sou‑
těž je organizována pro všechny 
základní a střední školy a  jednot‑
livé náměty mohou být: Dětství, 
etika, morálka, humanita a  vlas‑
tenectví v pojetí TGM, spolupráce 
TGM a  Beneše, filozofie, nábo‑
ženství, věda, politika, dějiny, ná‑
rod očima TGM, aktuálnost TGM 
pro dnešní dobu, vlastní názory 
studenta, T. G. Masaryk a  legi‑
onáři, jeho vztah k  Rusku a  jiné. 
Soutěžní práce by měly ukázat 
na význam Masarykova odkazu 
pro naši současnost a  budouc‑
nost,“ doplnila Petra Šmajstrlová.  
Podrobnější informace o  soutěži 
najdete na webových stránkách 
Masarykova demokratického 
hnutí: www.masarykovohnuti.cz

–red-

Masarykovo demokratické 
hnutí vypisuje již XIII. ročník ce-
lostátní soutěže literárních pra-
cí studentů základních a  střed-
ních škol v  kategorii od 10 do 
15 let a v kategorii od 16 let výše. 
Soutěžní téma je T.G. Masaryk, 
život, dílo a  odkaz pro součas-
nost a  budoucnost. V  soutěži 
bude oceňován především sa-
mostatný přístup autora a výběr 
námětu ze života a díla TGM.

Soutěž 
mladých 
publicistů
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Ohlédnutí za adventním Souzněním

Rok s rokem se sešel, užili jsme si 
nejen vánoční, ale také adventní čas 
bohatý na mnohá společenská, kul‑
turní i lidská setkávání, sportovní ak‑
tivity, turistické vycházky či rodinné 
toulky přírodou, v  posledních letech 
ne příliš pro zimu typickou. Dovolte 
mi vrátit se k jedné z posledních před‑
vánočních akcí, k  závěrečnému dni 
Mezinárodního festivalu adventních 
a  vánočních zvyků, koled a  řemesel 
Souznění, který již dvacet let boha‑
tým programem v  mnoha městech 
a  obcích našeho regionu obohacuje 
právě adventní čas, který v tomto du‑
chu bývá propojen také s charitativní 

pomocí potřebným. V  posledních 
pěti letech se podařilo do tohoto pro‑
jektu zařadit také naše město, a já si 
toho náležitě vážím. Ráda bych proto 
poděkovala organizátorům, spon‑
zorům, účinkujícím i  návštěvníkům. 
Fantastický závěrečný galakoncert 
byl v  duchu skutečného souznění 
všech lidí dobré vůle. Chci věřit, že se 
takto budeme moci i v dalších letech 
setkávat nejen v našem městě. Ráda 
bych vám všem popřála v novém roce 
2020 všechno dobré, hodně zdraví, 
štěstí a úspěchů.

Zdeňka Leščišinová, 
bývalá starostka Malí závodníci jsou připraveni na svůj velký závod
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Špatná zpráva pro příznivce sjezdového lyžování z Frenštátu a okolí. Za 
sněhem musí do vzdálenějších středisek. Vleky na Pustevnách ani letos ne-
pojedou. Běžkaři ale budou mít tratě upraveny, kraj koupil novou rolbu.

Začátky organizovaného lyžová‑
ní v  Beskydech se datují okolo roku 
1910 a jsou propojeny s činností Po‑
horské jednoty Radhošť, Klubu čes‑
kých turistů, Sokola a  Svazu lyžařů. 
První světová válka zastavila rozvoj 
lyžařského sportu. Nový rozmach na‑
stal až v poválečném období. V oblas‑
ti Radhošťských Beskyd byly budo‑
vány sjezdařské, slalomové a běžecké 
tratě, sáňkařská dráha, skokanské 
můstky a  v  roce 1940 sedačková la‑
novka z Ráztoky na Pustevny – prv‑
ní ve střední Evropě! Beskydy byly 
významným lyžařským střediskem, 
místem konání významných soutěží 
včetně mistrovství svazu lyžařů RČS 
a mezinárodních závodů. V průběhu 
války byly Pustevny jediným středis‑
kem českých a  moravských lyžařů 
a  po roce 1945 nastalo období vý‑
konnostního vzestupu lyžování ve 
Frenštátě, které vyvrcholilo v  pade‑
sátých letech, kdy dosáhlo největších 
úspěchů především zásluhou souro‑
zenců Zdeňka a Ludmily Parmových 
a Františka Pituchy.

O  to více mrzí, že sjezdovky na 
Pustevnách, které stály už minulou 

zimu, se nerozjedou ani letos. Navíc 
hrozilo, že nebude čím upravit ani 
běžecké tratě. Pomohl Moravsko‑
slezský kraj, který koupil novou rol‑
bu za téměř pět milionů korun.

Rolba, která na Pustevnách jez‑
dila dosud, už je ve špatném tech‑
nickém stavu. „Je hodně stará, což 
se projevuje na její spolehlivosti,“ 
potvrdil Petr Chrostek, jednatel spo‑
lečnosti Pustevny, která provozuje 
lanovku a  skiareál. Upravují se bě‑
žecké tratě z  Pusteven na Martiňák 
nebo opačným směrem na Radhošť, 
ale i  běžecké okruhy na Zmrzlém. 
O  tratě se společnost bude starat 
i  nadále. Rolbu bude provozovat 
Moravskoslezský kraj. Běžkaři na 
Pustevnách mohou využívat 72 ki‑
lometrů lyžařských běžeckých tratí.

Nová rolba je poslední typ rolby 
pro úpravu běžeckých tratí. Upravu‑
je tratě buď pro bruslení, nebo sto‑
pové lyžování. „Rolba stála necelých 
pět milionů korun. 50 procent jsme 
čerpali z  dotačního titulu a  50 pro‑
cent přispěl MS kraj,“ sdělil náměs‑
tek hejtmana MS kraje Jan Krkoška.

–red-

Sjezdovka pod můstky  
čeká na první malé lyžaře

Už osmou sezonu funguje v areálu skokanských můstků Jiřího Rašky 
na Horečkách dětská sjezdovka, která se nachází mezi doskočišti velké-
ho a středního můstku. Tu vybudovali za přispění města Frenštátu pod 
Radhoštěm členové místního skokanského oddílu. S Davidem Kryškem, 
který má tuto sjezdovku na starosti, jsem si povídala o tom, jak jsou při-
praveni na letošní sezonu.

  Jaký byl v loňské sezoně zájem 
rodičů a malých lyžařů?

Zájem byl docela velký. Přesná 
čísla ale neznám.

  Vím, že na sjezdovce pod můst-
ky proběhl týdenní lyžařský výcvik 
dětí z MŠ na Dolní. Děti, učitelky i ro-
diče byli nadšení. Jak to vypadá letos?

S  Mateřskou školkou na Dolní 
spolupracujeme již dlouho. Učíme 
děti úplné základy a  to jen v  rámci 
dopolední výuky MŠ. Děti to mají 
kousek od školky, dopoledne si za‑
lyžují a  na oběd jsou již zpátky. Po‑
kud vyjde počasí, tak je to ideálně 
strávený čas. Cena za dítě je 100 Kč 
za den. V  ceně je zahrnut lyžařský 
výcvik s  odborným vedením našich 
instruktorů z oddílu skoku na lyžích 
TJ Frenštát p. R., zapůjčení lyžařské 
výbavy a teplý čaj. Pokud budou mít 
školky zájem, mohou mě kontakto‑
vat: skoky-frenstat@seznam.cz , tel: 
608 883 793.

  Jak velkým dětem je lyžařský 
park určen?

Náš park je určen opravdu pro nej‑
menší, nebo pro první lyžařské kroky.

  Jaká je provozní doba a jízdné 
na provazovém vleku?

Od pondělí do pátku bude sjezdovka 
v provozu od 14 do 16 hodin. V sobotu, 
neděli a o svátcích pak od 9 do 11 ho‑
din a odpoledne od 13 do 16 hodin.

  A cena?
Ceník vleku pro dopolední lyžová‑

ní je 100 korun, pro odpolední také 
sto korun a celodenní vstup stojí 150 
korun. Doprovod má skipas zdar‑
ma, max 1 osoba.

  Mohou si u  vás zájemci také 
půjčit lyžařské vybavení?

Ano. Ceny půjčovného jsou přijatel‑
né. Lyže za 20 korun, boty i helma také 
po 20 korunách na den a celý komplet 
pak za 50 korun a se skipasem vyjde 
půjčení vybavení na 130 korun. Pro 
školy a školky je zapůjčení vybavení 
zdarma. Vše je na našich stránkách 
http://skokyfren.cz/lyzovani.html

  A jak to vidíte letos se sněhem?
Samozřejmě se budeme snažit zasně‑

žit, aby byl svah v provozu.
Romana Stejskalová
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Vleky na Pustevnách se ani letos  
nerozjedou, běžkaři dostali novou rolbu
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Běžkaři na Pustevnách mohou využívat 72 kilometrů lyžařských běžeckých tratíPro školky pořádá TJ Frenštát p. R., oddíl skoky týdenní lyžařské kurzy 

Děti z mateřských škol se učí lyžovat na sjezdovce pod můstky
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Libušín brzy bude vévodit Pustevnám v plné své kráse
Po pěti letech od ničivého požáru opět dominuje Pustevnám silueta  

Libušína. Jeho obnova bude pokračovat i v následujících měsících a ve-
řejnosti by se měla chata otevřít v  prvním čtvrtletí letošního roku. „Ke 
kolaudaci hotové stavby dojde na jaře tohoto roku. Bude s  ní spojená 
spousta revizí a  dalších formálních záležitostí,“ poznamenal Jindřich 
Ondruš, ředitel Valašského muzea v přírodě. V současné době řemeslníci 
na Libušíně dokončují omítky, dřevěné obklady, kachlová kamna, podla-
hy a veškeré potřebné rozvody. Hotová jsou také potřebná výběrová řízení 
na vybavení interiéru, historický příborník, skleník, hodiny či lustry.

Libušín získává podobu, jakou měl 
před rokem 1925. V  interiéru dochá‑
zí k  některým změnám. Místo sgrafit 
na stěnách, které se vyškrabávaly do 
omítky, zvolili řemeslníci nátěr na su‑
chou omítku. „Naši odborníci totiž 
vyzkoumali, že původně byly nátěry 
vytvářeny právě touto technikou,“ 
uvedl Jindřich Ondruš. Konkrétní ter‑
mín slavnostního otevření ještě vede‑
ní muzea nestanovilo. Nejprve bude 
potřeba najít nájemce, Libušín musí 
být v  době svého otevření v  provo‑
zu. „Mám ale v hlavě, že by to mohlo 
být druhého nebo třetího března na 
výročí požáru, ale nechci zatím před‑
bíhat,“ řekl Jindřich Ondruš. Libušín 
byl postaven podle návrhu architekta 
Dušana Jurkoviče v roce 1899. V noci 
ze 2. na 3.  března  2014 jej zničil roz‑
sáhlý požár. Obnova stavby bude stát 
více než 100 milionů korun. Ve veřejné 
sbírce lidé darovali rekordních 10,9 
milionu korun. Samotná stavba nové‑
ho Libušína začala v  roce 2017 a  ne‑
obešla se bez problémů. „Měli jsme 

potíže s nádrží na požární vodu, která 
má objem dvě stě padesát kubíků. Při 
instalaci jsme narazili na skálu. Museli 
jsme složitě řešit odtěžení kamene,“ 
připomněl technický náměstek muzea 
Milan Gesierich. „V těchto dnech fini‑
šují obkladačské práce v kuchyni včet‑
ně vzduchotechniky. Probíhá výstavba 
dvou kachlových kamen v  Libušíně 
a Parmově přístavbě. Objekt je již vytá‑
pěn ústředním topením, kde je využita 
technologie tepelných čerpadel. Byl 
dokončen systém vodního stabilního 
hasícího zařízení včetně nádrže na 
vodu a  systém plynového hašení. Ve 
výrobě jsou stoly, lavice, gastro tech‑
nologie do kuchyně a  výčepní pulty. 
Jsme přísní na dodavatele stavby, 
dbáme na to, aby vše bylo opracované 
v  nejvyšší kvalitě a  aby se používalo 
ruční nářadí,“ uvedl Milan Gesierich. 
Využití našla také železná hala, která 
kryla Libušín během obnovy. Muzeum 
ji nově využívá ve Frenštátě pod Rad‑
hoštěm jako depozit pro sbirky muzea.

–red-

Hotovy jsou stavební práce, nátěry olejovými barvami a tesařské a stolařské práce
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U hrobu sv. Cyrila ve Vatikánu

V letošním roce uplynulo 1150 let 
od smrti sv. Cyrila. To byl hlavní dů‑
vod, proč se malá skupina poutníků 
z  Matice Radhošťské na přelomu 
listopadu a  prosince vypravila do 

Říma. Právě tam v  bazilice sv.  Kli‑
menta se totiž nachází světcův hrob. 
Předseda spolku Drahomír Strnadel 
položil před oltář krásné kaple, kte‑
rá je sv. Cyrilu zasvěcena a kde jsou 

uloženy i  jeho ostatky, věnec z  jed‑
lového chvojí z Radhoště, ozdobený 
trikolorou. Díky přítomnosti zpěvá‑
ka Mořice Jurečky, předsedy sester‑
ské Matice svatohostýnské, zazněl 
u světcova hrobu i chvalozpěv ve sta‑
roslověnštině. „V modlitbě jsme poté 
všichni vzpomněli všech zemřelých 
členů a s tímto, nejen pro Moravany 
tak vzácným místem, jsme se roz‑
loučili velehradskou hymnou Bože, 
cos ráčil. Samozřejmě, že jsme jako 
správní poutníci navštívili i další ne‑
opomenutelná místa věčného města. 
Všichni jsme měli radost, že se nám 
celý jeden den mohl věnovat kněz 
Jaromír Zádrapa, který dlouhodobě 
působí v  Římě, pochází z  Valašska 
a je bývalým žákem našeho předsedy 
Drahomíra Strnadla,“ popsal pouť 
do Vatikánu jeden ze členů Matice 
Radhošťské. � –red-

Drahomír Strnadel a jeho bývalý žák P. Jaromír Zádrapa, který pochází z Lidečka, ale 
už mnoho let žije a působí v Římě. Nyní pracuje přímo ve Vatikánu jako vedoucí sekce 
pro spolupráci katolické a pravoslavné církve

Dokončeno bylo dláždění dvora Libušína a okolních zpevněných ploch

Probíhá výmalba stěn na suchou omítku v jídelně Libušína všem dobře známé motivy 
dle návrhu Mikoláše Alše (Ondráš, Juráš, Portáš Stavinoha, Jánošík, Sv. Václav, Bůh 
Radegast, řemeslné motivy, nápisy)

10. 1. 2020 Maturitní ples Hotelové školy, 
velký sál DK / v 19 hodin/
Prodej vstupenek zajišťuje škola.

17. 1. 2020 Ples ZŠ Tyršova 913, 
velký sál DK / v 19 hodin/
Prodej vstupenek v TIC od 2. 1. 2020.

19. 1. 2020 Dětský maškarní ples – Orlovna
Od 14.30 h v sále Orlovny. Vstupné 35 Kč 
a 50 Kč.

19. 1. 2020 Dětský karneval, 
velký sál DK / od 15 - 18 hodin/
Předprodej vstupenek v CVČ Astra a TIC.

24. 1. 2020 Ples Gymnázia a SPŠEI, 
velký sál DK / v 19 hodin/
Prodej vstupenek zajišťuje škola.

1. 2. 2020 Valašský bál, 
hotel Beskyd Trojanovice / v 19 hodin/
Vstupenky u  Evy Káňové (737 785 723 / 
na Lomné a v TIC města).

15. 2. 2020 Lidový ples, 
aula Gymnázia a SPŠEI / v 19 hodin/
Vstupenky na místě.

Kalendář plesů



9

LEDEN 2020

Frenštátský

ROZHOVOR

Chtěla bych popsat rizikové chování akumulátorů, 
říká Martina Hanusová, patnáctiletá studentka Gymnázia a SPŠEI

Martina Hanusová uspěla  v několika vědeckých soutěžích pro talento-
vané středoškoláky. Zvítězila například v soutěži Junior Inovátor, kterou 
pořádalo Moravskoslezské inovační centrum, vyhrála i  elektrotechnic-
kou olympiádu na ČVUT. Podruhé za sebou vyhrála celostátní kolo Stře-
doškolské odborné činnosti v oboru elektrotechnika, kde se zabývala vý-
vojem levných atraktivních výukových pomůcek pro odborné vzdělávání 
na středních školách. Pracovala na univerzálním řídicím systému, který 
dokáže řídit stovky levných robotických manipulátorů vytištěných na 3D 
tiskárnách. Pro studenty vyrobila atraktivní robotický model lidské ruky 
ovládaný bezdrátově přes Wi‑Fi pomocí senzorické rukavice s pěti akce-
lerometry a jedním gyroskopem. Účastnila se i celoevropské soutěže mla-
dých vědců EUCYS v Sofii. Když se 6. listopadu 2019 na Krajském úřadě 
Moravskoslezského kraje sešli nejlepší žáci středních škol Moravskoslez-
ského kraje, nemohla Martina chybět. Našla si chvilku a odpověděla mi 
na pár otázek.

  V soutěži Junior Inovátor sis vy-
brala téma Jak udělat výuku pro stu-
denty atraktivnější. Povedlo se ti to?

Šlo o  to ukázat, že jde udělat vý‑
uku pro studenty mnohem zajíma‑
vější. Za pár stovek korun nákladů 
na jednoho studenta pokrýt tvorbou 
jednoho výrobku průřezově něko‑
lik vzdělávacích témat jako jsou 3D 
modelování a  tisk, výroba elektro‑
niky, řízení motorů a  senzorů přes 
mikrokontroléry a  linuxové mikro‑
počítače, PC aplikace, bezdrátové 
komunikace, webové a IoT aplikace. 
A  hlavně, udělat to tak, aby se stu‑
denti v  hodinách nenudili a  učili se 
přirozenou a tvůrčí formou. Výrobní 
postupy jsem se snažila podrobně 
zdokumentovat a  poskytnout jako 
open source pro všechny, kteří by se 
touto cestou chtěli vydat, ale nemám 
tu moc školy donutit, aby ze dne na 
den změnily své vzdělávací plány, 
což je asi hodně dlouhý proces.

  Který ročník střední školy teď 
navštěvuješ, prý jsi přeskočila rok 
studia?

Ano, na frenštátském gymná‑
ziu mi paní ředitelka vyšla vstříc 
a  umožnila po provedení rozdílo‑
vých zkoušek přeskočit ročník kvar‑
ty a  přestoupit rovnou do prvního 
ročníku průmyslovky na můj vysně‑
ný obor informačních technologií 
a studovat s individuálním vzděláva‑
cím plánem s  možností samostudia 
a  odborných stáží. Mám štěstí, že 
gymnázium a průmyslovka jsou jed‑
nou školou a vedení školy mi fandí, 
jinde by to tak hladce nešlo.

  Máš široký záběr, je něco, co tě 
ve škole nebaví?

Asi není nic, co by mě ve škole 
vyloženě nebavilo, zatím se zdá 
všechno super. Třeba výuka psaní 
na počítači je poměrně náročná na 
cvičení, ale zase mi šetří mnoho 
času při programování a  psaní do‑
kumentace. V hodinách elektroniky 
mám možnost se podílet na přípra‑
vě experimentů k výuce, v hodinách 
ICT dělám síťové CISCO certifiká‑
ty s  vyšším ročníkem, je to hodně 
různorodé.

  Na čem v těchto dnech pracuješ?
Připravuji se na mezinárodní 

soutěž mladých vědců CASTIC, 
která proběhne příští rok v  Číně, 
tam bych chtěla prezentovat své vý‑
ukové pomůcky pro robotiku. Sou‑
časně jsem se začala věnovat nové‑
mu projektu – výzkumu rizikových 
vlastností lithiových akumulátorů. 
Je to poměrně nové a  zároveň vel‑
mi důležité téma i  v  celosvětovém 
měřítku, ale jeho studium a  pří‑
prava instrumentace mi zaberou 
dost času, tak teď musí jít ostatní 
aktivity a  soutěže stranou, abych 
výsledky stihla do jara zpracovat do 
prezentovatelné podoby.

  Můžeš svůj nový projekt popsat 
našim čtenářům?

Lithiové akumulátory jsou dnes‑
ka prakticky ve všech elektronic‑
kých výrobcích a čas od času se sta‑
ne, že se vnějším poškozením nebo 
vnitřním zkratem samovolně zapálí 
a  vybuchnou. Velký problém je to 
zejména u  moderních elektrických 
automobilů, v  nichž jsou řádově 
tisíce akumulátorových článků, 
které se deformací při havárii nebo 
nevhodným nabíjením mohou začít 
postupně hořet a vybuchovat. Elek‑
troautomobily ještě nejsou v  Ev‑
ropě příliš rozšířené a  hasiči proto 
nemají žádné praktické zkušenos‑
ti, jak s  těmito případy nakládat. 

Například po nedávné dopravní 
nehodě v Rakousku začal hořet au‑
tomobil Tesla, který muselo hasit 
několik jednotek hasičů s použitím 
speciálního kontejneru s  vodou, 
do kterého auto celé ponořili, aby 
ho uhasili. Po vytažení z  kontejne‑
ru se ale auto opět vznítilo, navíc 
byl problém i  s  likvidací velkého 
množství hasících vod obsahujících 
toxické chemikálie z  akumulátorů. 
Chtěla bych napomoci k  simulaci 
a  charakterizaci rizikového chová‑
ní akumulátorů pomocí vhodného 
měřicího přístroje, který by hasi‑
čům pomohl k  vývoji postupů, jak 
elektrovozidla správně a  bezpečně 
hasit a  výrobcům elektroniky po‑
skytl informace o  rizikových vlast‑
nostech baterií, které vyrábějí nebo 
montují do výrobků.

  Proč tě zaujal právě tento problém?
Od října jsem na stáži ve firmě, 

která se zabývá vývojem přístrojů 
pro studium energetických materiá‑
lů a dali mi toto téma k prostudová‑
ní a ověření konceptu. Teď si dělám 
rešerši z vědecké literatury a naštěs‑
tí o  tomto tématu není zatím moc  

publikováno, tak možná má práce 
bude mít i nějaký vědecký přínos.

  Jaké máš další koníčky?
Ráda si čtu, chodím ven se psem 

nebo jezdím na kolečkových bruslích.

  Jaká knížka nebo film tě v po-
slední době zaujal?

Mám ráda vtipné a  chytré sci‑fi, 
tedy z knížek Stopařův průvodce po 
Galaxii a ze seriálů Futurama.

  Jak to se svojí kariérou vidíš dále?
Je mi teprve 15, tak nad tím zatím 

moc do hloubky nepřemýšlím. Baví 
mě učit se nové věci a v elektronice, 
programování a  robotice. Je stále 
mnoho témat, které bych se chtěla 
naučit a vyzkoušet. Letos jsem tře‑
ba začala zkoušet pár věcí z biome‑
dicínského inženýrství, které se za‑
bývá tvorbou robotických pomůcek 
pro zdravotně postižené a nahrazo‑
vání nefunkčních částí lidského těla 
robotickými díly ovládanými moz‑
kovými impulzy, je to takové sci‑fi 
prováděné už v  současnosti, které 
může řadě lidí pomoci kvalitněji žít.

Romana Stejskalová
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Martina s robotickým modelem lidské ruky ovládaným bezdrátově přes Wi‑Fi

Martina přebírá ocenění MS kraje
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Lednová veselá pohádková neděle

V neděli 5. ledna 2020 přijedou 
novou sezónu zahájit dvě kama‑
rádky, Myška Klárka a  Veverka 
Terka, postavičky autorského 

divadélka Ententýky, které se za 
dětmi do Frenštátu už moc těší. 
Znovu se za dětskými diváky vy‑
dají tentokrát s  pohádkou A  co 
tak hledat draka? Bojíte se dra‑
ků? A  co když draka bolí zub? 
Malé i velké diváky čeká pohádka 
o správném čištění zubů se spous‑
tou legrace a  písničkami. Hra‑
jeme hned dvě představení a  to 
ve 13.30 a  15.30  hodin, vyberte 
si tedy čas, který vám vyhovuje 
a  přijďte za námi do frenštátské‑
ho Domu kultury prožít nedělní 
odpoledne s  veselou pohádkou. 
Předprodej vstupenek probíhá 
v  Turistickém informačním cent‑
ru, nám. Míru, Frenštát p. R., tel.: 
556 836 916. Cena 90 Kč.

Zuzana Kalinová

Lyžníci v Beskydech  
opráší staré kabáty a navoskují lyže po dědovi

Ve Skiaareálu Mosty u Jablunkova se 11. ledna 2020 od 10 hodin bude konat Mezinárodní mistrovství ČR 
v historickém lyžování. Zajímavé je, že to není jenom další módní vlna. Letos se bude konat už devátý ročník 
těchto závodů.

Organizátoři akce Michal Martí‑
nek a  Zdeněk Fryml vybrali co nej‑
vhodnější termín, aby do Beskyd 
mohly zavítat telemarkové hvězdy 
svahů z  Božího daru, Krkonoš, Or‑
lických hor a  dalších míst, kde má 
tato fantastická oslava zimy, histo‑
rického lyžování a nevídaných spor‑
tovních výkonů své velké fanoušky. 
Více informací najdete zde. https://
elegantspolek.cz/akce/9-rocnik-me‑
zinarodni-mistrovstvi-cr-historic‑
kem-lyzovani/� –red-

Hudba hrou aneb Nevšední di‑
vadelní zážitky s  Tomem a  Honzou 
jsou připraveny na neděli 26.  led‑
na 2020 v malém sále frenštátského 
Domu kultury, a to hned dvakrát ve 
13.30 a 15.30 hodin. Těšit se můžete 
na hravé hudební představení s pod‑
titulem Járádrytmus tyrádrytmus, 
ve kterém dva profesionální hudeb‑
níci Tom Kovanda a  Honza Bradáč 
dětem přiblíží hudbu a  její základní 
části  – melodii a  rytmus. Hravou 
formou se diváci dozví o vzniku hud‑
by jako takové, o její důležitosti pro 
člověka a  jejich vzájemném vztahu 
už od samého počátku civilizace. 
Toto propojení si představí na jed‑
notlivých historických obdobích. 
Představení se ponese v  odlehče‑
ném a vtipném duchu za doprovodu 
melodií a  rytmů na rozličné nástro‑
je. Děti budou během celého před‑
stavení zapojovány aktivně do děje. 
Předprodej vstupenek od 6. 1. 2020 
v  Turistickém informačním cent‑
ru, nám. Míru, Frenštát p.  R., tel.: 
556 836 916. Cena 90 Kč.

Zuzana Kalinová

Hudba hrou

Festival Ledové Pustevny podvacáté
Nejen místní, ale i tisíce návštěvníků z celé republiky má zimu na Pus-

tevnách spojenu s festivalem ledových soch. Aby ne. Vždyť letos se bude 
od 11. do 26. ledna konat již podvacáté.

Pro řezbáře letos v  mrazírnách při‑
pravili 40 tun ledu. „Řezbáři budou 
tvořit sochy na téma Z Pusteven do svě‑
ta opět ve dvou stanech. Jeden z  nich 
bude vybaven zvukovými a světelnými 
efekty. Chybět nebude ledový bar, fo‑
topoint a u Hotelu Radegast i sněhové 
sochy. To samozřejmě za příznivého 
počasí,“ uvedla Dita Korčák Hrtusová 
ze společnosti Pustevny s.r.o.

O víkendech bude vstup do stanů 
zpoplatněn částkou 50 Kč (děti do 
10  let vstup zdarma). Návštěvníci, 
kteří přijedou lanovkou budou mít 
vstup do stanů se sochami zdarma. 

Vstup do stanů bude denně 8.30 - 
16.30 hodin.

Mediální partner Hitrádio Orion 
postaví na Pustevnách již podruhé 
své mobilní živé studio a  po všech‑
ny tři víkendy festivalu bude vysílat 
přímo z Pusteven. O víkendech bude 
opět připraven bohatý program pro 
celou rodinu. Pro děti bude nachys‑
tána spousta her a  soutěží, ledová 
dílnička, malování na sníh, bobo‑
vací dráha, lezecká hora a  další ak‑
tivity, takže na Pustevnách se nikdo 
určitě nudit nebude.

–red-
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Lyžníci s bambusovými hůlkami a v dobovém oblečení budou závodit v Beskydech
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Aleš perfektně ovládá navigaci a hlavně prostor 
mezi sedačkou a volantem. Závodění má v krvi, říká Karel Loprais

Ve dnech, kdy vychází toto číslo Frenštátského zpravodaje je 42. ročník Rallye Dakar v plném proudu. V prosinci jsem se sešla s Karlem Lopraisem, který vzpo-
mínal na začátky tohoto závodu, kdy se ještě Dakar jezdil v Dakaru.

  Proč se závod tehdy přesunul 
do Jižní Ameriky?

Bylo to nebezpečné. Ty problémy 
byly už dříve, v roce 1990 se stalo při 
průjezdu Libyí, že se jedno z dopro‑
vodných vozidel odklonilo od vyzna‑
čené trasy a  stříleli po něm. O  rok 
později stříleli na kamion Citroënu. 
Řidič byl na místě mrtev, viníka ne‑
vypátrali. A  v  roce 1996 v  Maroku 
najel na minu další kamion týmu Ci‑
troën. Naši posádku přepadla v roce 
1998 na území Mali ozbrojená ban‑
da. Když jsme vyjížděli kopec, na 
vrchu na nás čekali ozbrojenci, kteří 
nám prostříleli kola u jednoho kami‑
ónu. Vytáhli nás z aut, rozebrali věci 
z prostřeleného auta, naložili všech‑
no na druhý kamión a  s  ním odjeli 
pryč. Přežili jsme.

  Vzpomínám si na to. V dalších 
letech incidentů přibývalo.

Rušily se nebo překládaly jed‑
notlivé etapy. V  roce 2008 byla 
Rallye Dakar den před startem  
30. ročníku, kvůli hrozícím teroris
tickým útokům v Mauritánii, poprvé 
v  historii zrušena. Doprovázel jsem 
tehdy Tatru do Lisabonu. Jeli jsme 
3 tisíce kilometrů, když jsme dojeli 
na místo, řekli nám, že závod zrušili 
a my jeli domů. No a další rok se už 
jel Dakar v Jižní Americe. V Argenti‑
ně, Chile a pak i v Peru. Letos se zá‑
vod přestěhoval do Saúdské Arábie. 
Závodníci to budou mít pestré. Poje‑
dou v  poušti i  v  horách, o  zajímavé 
trasy budou mít postaráno.

  Jel jste Dakar od prvého roč-
níku?

Ne. My jeli poprvé až osmý roč‑
ník Dakaru. Bylo mi 36  let. O  dva 
roky později jsme vyhráli. Auto, se 
kterým jsme tenkrát jeli, teď stojí 
v Technickém muzeu v Kopřivnici.

  Koncem listopadu představil 
váš synovec Aleš ve Frenštátě pod 
Radhoštěm nový vůz.

Byl jsem překvapen kolik lidí při‑
šlo Alešovi popřát. Před odjezdem se 
setkal s fanoušky a pokřtil nový sou‑
těžní kamion Praga V4S. Přijeli se 
rozloučit nejen místní, ale fanoušci 
z celé republiky i ze Slovenska. Bylo 
to příjemné vidět, kolik lidí mu fandí.

  Vy jste v Česku Dakar zpopula-
rizoval a přivedl jste k závodění i své-
ho synovce.

V  roce 2006 jsem si poranil pá‑
teř. V tom roce se mou Aleš jel jako 

navigátor a prožil si závod z kabiny, 
hodně pochytil. A  už v  roce 2007 
jel svůj první závod, na kterém se 
umístil jako třetí, což byl fantastic‑
ký výsledek. Aleš je moc šikovný. Já 
jsem začínal v 36 letech. Aleš měl ve 
36 letech za sebou už devět Dakarů. 
Letos jede po čtrnácté. On má závo‑
dění v krvi.

  Jak vnímáte, že změnil značku 
auta?

Já jsem celý život pracoval v Tatře, 
tak jsem jezdil Tatru. Aleš jezdí sám 
za sebe. Jeho Instaforex Loprais 
Team v těchto dnech zdolává závod 
s  novou Pragou V4S DKR. Vůz má 
novou automatickou převodovku, 
tu Tatra nevyrábí. Změnila se po‑
honná jednotka a  do dalšího vývo‑
jového stupně se posunuly prakticky 
všechny ostatní komponenty. Kluci 
zůstali věrni osvědčenému podvoz‑
ku, rámu i  bubnovým brzdám, ale 
instalace automatické převodovky 
a  nového motoru si vyžádaly změ‑
ny v  oblasti elektroniky, ovlivnily 
rozložení hmotnosti i  těžiště. To 
jsou ty nejzásadnější změny. A  je to 
tak správně, vývoj jde dopředu. My 

měli šanci závod projet, ale s velkým 
hendikepem. Tehdejší vozy nemě‑
ly ten výkon, podvozky, pérování,  
tlumení…

  Nutné je asi i odpovídající tech-
nické i finanční zázemí.

Kdo chce být na Dakaru vepředu, 
musí mít alespoň částečné zázemí 
továrny. Aleš po loňském Dakaru 
oslovil spoustu partnerů. Nejzají‑
mavější nabídku mu nakonec před‑
ložila Praga. Je to česká značka, kte‑
rá má tradici. 

  Jaké jsou Alešovy přednosti?
Určitě velká vytrvalost a  schop‑

nost určit takové tempo, které je 
dostatečně rychlé a  zároveň neni‑
čí techniku. Aleš perfektně ovládá 
navigaci a prostor mezi sedačkou 
a  volantem. Navíc je velmi schop‑
ný manager, který vede svou firmu 
a dokáže ji zabezpečit.

  Dakar je dnes hodně sledovaný 
závod.

Dnes ano. Ale když jsem v  osm‑

desátých letech minulého století 
začínal, tenkrát ještě v  Africe, byly 
jen sporadické informace o průběhu 
rallye. Internet nebyl a  naše média 
moc informací nepřinášela. Dnes 
můžeme sledovat průběh soutěže 
prakticky online.

  Jak náročný bude ten letošní 
závod?

Myslím, že bude výjimečně těž‑
ký. Především délkou etap, mara‑
tonských etap i  navigace má být 
těžší. Po jedenácti letech závodění 
na jihoamerickém kontinentu je 
novou pořadatelskou zemí Sa‑
údská Arábie. Podmínky pouštní 
soutěže se budou více podobat Af‑
rice, kde se Dakar jezdil. Věřím, že 
Alešův tým, kde jsou v posádce pa‑
lubní mechanik Petr Pokora a  na‑
vigátor Chálid Kandí, předvedou 
to nejlepší, a že fanoušci budou 
držet pěsti, protože sebelepší pří‑
prava i  technické zázemí se u  zá‑
vodu tohoto typu neobejdou bez 
velké dávky štěstí.

Romana Stejskalová

Křest nového vozu, speciálu Praga V4S
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Ohlédnutí za uplynulým rokem
Začněme citátem z filmu Limonádový Joe: „Život uhání jako splašená herka a diváka pranic nezajímá, co 

se stalo v prvním dějství.“ Což je ovšem chyba. Protože jiný klasik zase říká, že kdo nezná svou minulost, jako 
by nebyl. A proto média každoročně přináší souhrn událostí předešlého roku. Ani my nezůstaneme pozadu. 
Máme tu rok 2020. Čas na to, ohlédnout se, jaký byl ten 2019. Stručně: plný živelních pohrom, tajfunů, huriká-
nů a sopečných erupcí. Britové se po dlouhém přešlapování rozloučili s Unií, americké rozloučení se Sýrií bylo 
mnohem rychlejší. Volilo se v Nigérii, na Slovensku, Ukrajině, v Indii, Izraeli, Kanadě. Volili jsme zástupce do 
Evropského parlamentu. Osobností roku časopisu Time se stala ekologická aktivistka Greta Thunbergová. 
A ruští sportovci se pravděpodobně kvůli dopingu nepodívají na olympiádu do Tokia ani do Pekingu. Zemřela 
spousta slavných lidí. Nebudeme je vyjmenovávat, to necháme jiným časopisům. Spousta slavných lidí se také 
narodila, a ty také nebudeme vyjmenovávat, protože ještě nevíme, kteří to jsou. Ale co důležitého přinesl rok 
2019 v našem městě, to jsme se pro vás pokusili shrnout na této stránce pomocí fotografií. Vzpomínejte s námi.
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Pokračuje obnova výpravní budovy frenštátského nádraží 

Máme druhé nejlepší TIC v kraji

Frenštátskou sokolovnu zdobí nový sokol! Prvního května byl pokřtěn  vodou z Lomné

Ve Frenštátě se zastavila dobročinná cyklotour na podporu dětí s rakovinou Na kole dětem
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Horečkyfest má už devět let své pevné místo v programu Frenštátského kulturního léta
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Pokračuje obnova výpravní budovy frenštátského nádraží Prostranství před Domem kultury dostalo novou podobu. Vzniklý prostor se otevřel a propojil s Mariánskou ulicí

Adventní čas a s ním rozsvícení vánočního stromu na frenštátském náměstí

Lidé si připomněli výročí listopadu 1939 a 1989. U kašny odhalili pamětní desku věnovanou 
těmto historickým rokům

Nový sklad, oprava manipulační plochy a nové oplocení byly dokončeny v areálu Hasič‑
ské zbrojnice

Horečkyfest má už devět let své pevné místo v programu Frenštátského kulturního léta

Na Horečkách, u památníku T. G. Masaryka se konalo vzpomínkové setkání u příleži‑
tosti 101. výročí vzniku Československé republiky

Dvoustranu připravila Romana Stejskalová
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Město se stará o seniory
Je to tak, a nic se s tím nedá dělat. Starších lidí prostě přibývá. Hezké je, že na ně město myslí, a snaží se jim 

jejich práci nějak vykompenzovat. Zde je pár příkladů.

První z  akcí, které proběhly 
v rámci svátku seniorů, bylo plavá‑
ní pro seniory 60+. Ve zdejším kry‑
tém bazénu využilo této možnosti 
aktivního pohybu celkem 37 seni‑
orů, což je docela pěkné číslo. Ve 
čtvrtek 17.  10. se ve frenštátském 
Domě kultury sešlo 215 aktivních 
seniorů, kteří si přišli zavzpomínat 
na populární ikonu popové hud‑
by Waldemara Matušku. Recitál 
vzpomínek pana Nerušila byl pro 
seniory příjemným kulturním zá‑
žitkem, tak jako v úvodu vystoupení 
dětí z  folklórního souboru Valášek 
Mateřské školy Markova. Senioři 
si pochvalovali kromě kulturního 

zážitku zejména příležitost setkat 
se se svými vrstevníky, možnost 
popovídat si, a příjemným zpestře‑
ním pro ně bylo i malé občerstvení 
zdarma. Většina seniorů odcházela 
domů spokojena.

Zajímavou akci nabídla středa 
13.  11.  2019, kdy byla pro seniory 
60+ připravena divadelní přednáška 
s  názvem Senior bez nehod. Před‑
náška se uskutečnila v  malém sále 
Domu kultury, a přišlo se na ni poba‑
vit a poučit na 50 seniorů. Spokojení 
návštěvníci obdrželi drobné dárky 
a malé pohoštění.

Nabídku aktivit pro seniory 60+ 
uzavřel ve středu 27.  11.  2019 

pestrý odpolední program s  pora‑
denstvím SOS poradny z  Ostravy 
a  měřením zdravotní pojišťov‑
ny VZP. Cca  25 seniorů zájemců 
o  zdravotní, finanční a  spotřebitel‑
ské poradenství přišlo do vánočně 
vyzdobené jídelny Domu s  pečo‑
vatelskou službou na Rožnovské 
ulici 346. I na této akci byli senioři 
obdarováni drobnými dárky. Mezi‑
národní svátek seniorů v roce 2019 
tak mohli senioři oslavit účastí na 
několika akcích, ale hlavně, mohli 
strávit příjemné chvíle ve společ‑
nosti svých vrstevníků, odreagovat 
se, poučit i pobavit.

–red-

Sokoli  
rozhodně 
nezahálí

Druhý půlrok 2019 v  tělocvič‑
ných hodinách T. J. Sokol začal 
v  září velkou akcí Týden spolu 
v pohybu. Ženy a seniorky si zacvi‑
čily s  novou pomůckou DAFLEX, 
proběhly ukázky tréninků florbalu 
a  60 dětí z  družiny při ZŠ Záhuní 
soutěžilo v  sokolovně na jednot‑
livých stanovištích. Akce se zú‑
častnilo přes 100 cvičenců. V říjnu 
se slavilo. Na Dnu Sokolstva ne‑
chyběl tradiční průvod a  pouštění 
světýlek. Převážně mladší žactvo 
a  rodiče s  dětmi pouštěli krásné 
ekologické lodičky po řece Lom‑
né, ti starší zavzpomínali na cvi‑
čitele, kteří již nejsou mezi námi. 
V  listopadu nastoupily do Sokola 
tři nové cvičitelky mládeže a  také 
narostl počet cvičenců převážně 
v  žákovských oddílech a  na cvi‑
čení rodičů s  dětmi. Prosinec byl 
zasvěcen mikulášskému cvičení 
v žákovských oddílech a vánočním 
besídkám v  oddílech žen. Letos si 
ženy cvičení obohatily o  kulturní 
zážitek návštěvou pražského mu‑
zikálu Galileo a 30. 12. si zacvičily 
na Silvestrovském minimaratonu. 
Rok 2020 bude pro naši jednotu 
významný, neboť budeme slavit 
130 let založení T. J. Sokol ve Fren‑
štátě p.  R. K  tomuto výročí oddíly 
již pilně nacvičují svá vystoupení, 
aby je mohly předvést v  květnu na 
veřejném vystoupení.

Všem cvičencům, cvičenkám T.J. 
Sokol přejeme v  roce 2020 pevné 
zdraví, hodně elánu při cvičení a stá‑
le dobrou náladu. Cvičení nazdar!

Jitka Skřečková, náčelnice

Klub důchodců v Trojanovicích na Lomné poslal klientům Domova Hortenzie hřejivé 
překvapení pod stromeček 

Manželé Vyskočilovi  
oslavili smaragdovou svatbu

Smaragdovou svatbu oslavil mis‑
tr sportu František Vyskočil se svou 
manželkou Evou 12. prosince 2019. 
K  významnému životnímu výročí  

55  let společného života jim blaho‑
přejeme a přejeme oběma do dalších 
let hodně zdraví!

Pavel Reich

Zlatá svatba manželů Káňových
„Společně zestárnout je cílem 

opravdové lásky,“ řekl místostarosta 
města Jiří Unruh manželům Káňo‑
vým, kteří koncem listopadu  2019 
oslavili zlatou svatbu. V  prostorách 
obřadní síně radnice si Melánia 
a Zdeněk Káňovi v doprovodu rodiny 

připomněli 50. výročí uzavření man‑
želství. Vzali se 14.  11.  1969 v  Leo‑
poldově. Společně vychovali syna To‑
máše a  dceru Renatu. Do Frenštátu 
pod Radhoštěm se přistěhovali v roce 
1976 a žijí zde dodnes. 

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Krátce z knihovny
  Výstava ČESKÉ VĚDKYNĚ A  JE-
JICH PŘÍNOSY NEJEN ČESKÉ VĚDĚ
Kdy: leden – únor 2020 | Kde: MěK (studov-
na) | Čas: během provozní doby knihovny | 
Určeno: pro všechny | Vstupné: zdarma

  UČÍME SE (společně) V KNIHOVNĚ 
Potřebuješ pomoct s  domácím úkolem? 
Chceš si zopakovat učivo a  nemáš s  kým? 
Přijď do knihovny!
Kdy: každý otevírací den knihovny | Kde: 
MěK (oddělení pro děti) | Čas: 13.00 - 15.00 
| Určeno: převážně pro děti nižšího stupně 
ZŠ (1. - 5. tř.) | Vstupné: zdarma

  ČTENÁŘSKÝ KLUB pro dospělé 
Jakou knihu jste dostali pod stromeček? + 
Příběhy opředený život A. J. Fikryho a Tady 
byla Britt‑Marie. Klub pro všechny, kteří se 
chtějí dozvědět o zajímavých knihách nebo se 
podělit o své dojmy z přečtených knih. Knihy 
není nutné mít předem přečtené.
Kdy: 2. ledna 2020 | Kde: MěK (studovna) | 
Čas: 17.00 | Určeno: pro dospělé | Vstupné: 
zdarma

  Promítání: HLASY MOŘE, 99 min., 
Velká Británie/ USA. „Rybář Pita žije se svou 
ženou Marielou v chudé přímořské kubánské 
vesničce. Jeho láska k  domovu a  smířlivost 
s  vlastním údělem se střetává s  Marielinou 
touhou zajistit lepší budoucnost pro své děti. 
Pitu a Marielu postupně opouštějí blízcí, kteří 
raději podstupují nebezpečný útěk z ostrova, 
na němž stále panuje nesvoboda. Dostat se 
na druhou stranu moře ale není tak snadné. “
Kdy: 6. ledna 2020 | Kde: MěK (oddělení pro 
děti) | Čas: 17.00 h. | Určeno: pro všechny | 
Vstupné: zdarma

  KLUB SOVIČKY - Když pohádka stůně 
Přátelské posezení v knihovně spojené s vy-
právěním pohádek a tvořením.
Kdy: 9. ledna 2020 | Kde: MěK (oddělení pro 
děti) | Čas: 10.00 - 11.00 | Určeno: dětem do 
4 let v doprovodu s dospělou osobou (starší 
sourozenec vítán) | Vstupné: zdarma

  ČTEME DĚTEM - Měsíční setkávání 
rodin s dětmi, čtení knih a tematické tvoření. 
Úryvky z knih vám bude číst náš milý host.
Kdy: 9. ledna 2020 | Kde: MěK (oddělení pro 
děti) | Čas: 16.00 - 17.00 h. | Určeno: pro děti 
a rodiče (prarodiče) | Vstupné: zdarma

  WORKSHOP ARTETERAPIE aneb 
Jak být v kontaktu se sebou samým (Kamila 
Číhalová). „Lektorka vás provede intuitivní 
malbou a  ukáže vám, jak navázat dialog 
se sebou samým. Arteterapie nabízí určitý 
osobní prostor každému, jenž chce sebe a své 
chování skrze obrazy lépe poznat.“
Kdy: 28. ledna 2020 | Kde: Malý sál (vhodný 
oděv nutný, malba na zemi) | Čas: 16.30 - 
19.30 | Určeno: 15+ (úvodní lekce, možnost 
přihlásit se na lekce navazující) | Vstupné: 
200 Kč (materiál je v ceně).

  KLUB DOMÁCÍCH ŠKOLÁKŮ 
Výměna zkušeností s domácím vzděláváním, 
tematické lekce
Kdy: 31. ledna 2020 | Kde: MěK (oddělení 
pro děti) | Čas: 10.00 - 12.00 | Určeno: pře-
devším rodičům, jejichž děti se vyučují v do-
mácím prostředí | Vstupné: zdarma
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SPOLEČNOST

Bílý den střídal 
ten čertovský

Začátkem prosince probíhala výuka 
na prvním stupni Základní školy Tyršova 
trochu jinak. Do první třídy přišli všichni 
v  bílém oblečení. Proč? Protože zima se 
stala hlavním tématem dne. Děti si po-
vídaly o  Mikuláši, přednesly básničky, 
zabavily se zimním počítáním a  čertům, 
andělům zazpívaly písničku. V  druhé 
třídě probíhala zase čertovská výuka. 
Co znamená šijí s  ním všichni čerti? 
Je to kvítko z  čertovy zahrádky? Tahle 
a  další rčení si vysvětlovali žáčci z  2. A, 
kteří měli pro změnu Čertovský den. Celé 
dopoledne řídila hlavní Čertice. Soutěžilo 
se o  nejlepší úšklebek, nejhezčí čertov-
ský taneček, všichni hráli v  kostky, řešili 
křížovku, počítali dlouhý čertovský řetěz, 
kontrolovali hromádky dřeva, do pytlů 
skládali slova z písmen…

Dana Friedlová

LEDEN S ASTROU 2020

21. 12. 2019 (sobota) – 12. 1. 2020 (neděle) 
ASTRA UZAVŘENA

11. 1. DĚTSKÝ VALAŠSKÝ BÁL 
(sobota)
V  aule Gymnázia a  SPŠEI Frenštát p.  R. 
proběhne od 14.00 již 35. ročník valaš-
ského bálu pro děti. Hudba * tanec * 
zábava. Bližší informace na samostat-
ných plakátech nebo u J. Šamánkové, tel: 
732 513 144.

19. 1. KARNEVAL V CIRKUSE (neděle)
Zveme všechny dětičky, jejich rodinu a ka-
marády na již tradiční dětský karneval, 
který každoročně zaplní kulturní dům ve 
Frenštátě v čase od 15.00 do 18. 00. Ob-
čerstvení * hudba * kolo štěstí * vystoupe-
ní * fotokoutek.
Předprodej vstupenek bude zahájen 
6. 1. 2020 v TIC Frenštát (Náměstí Míru 1).
Kontakt: Kateřina Smolanová, 736 480 463, 
smolanova@astrafren.cz

31. 1. POLOLETNÍ PRÁZDNINY 
V ASTŘE (pátek)
Den plný her a zábavy a kreativního tvoře-
ní pro děti od 6 let. Cena 200 Kč, v rámci 
projektu RnD 80 Kč. Kontakt: Ilona Go-
lichová, tel.: 736 480 462, golichova@
astrafren.cz

KOUZELNÁ HLÍNA
Keramika pro veřejnost s volným vstupem. 
Otevřeno každý čtvrtek 16.00 - 19. 00.

PŘIPRAVUJEME
1.  2. SPUŠTĚNÍ PŘIHLAŠOVÁNÍ ON- 
LINE NA LETNÍ TÁBORY 2020 (sobota)
9. 2. RAŠKOHRÁTKY (neděle)
22. 2. MASOPUSTNÍ PRŮVOD (sobota)

 556 836 491
www.astrafren.cz

astra@astrafren.cz
www.facebook.com/astrafren
www.instagram.cz/astrafren

Žáci Gymnázia a SPŠEI jsou v robotice úspěšní
Ve čtvrtek 21. listopadu 2019 přijeli do Prahy ze všech koutů České republiky programátoři a stavitelé ro-

botů využívající stavebnici LEGO Mindstorms. Soutěže se zúčastnilo 39 středoškolských týmů. Gymnázium 
a SPŠEI reprezentovali Marek Hanus, Matty Křenek a Štěpán Ondřejka, které v kroužku Robotiky vede Ri-
chard Štěpán. Soutěžilo se v disciplíně „Mountain climber“. Cílem úlohy bylo sestavit a naprogramovat robo-
ta tak, aby samostatně přešel horský hřeben, který byl představován rozmístěnými překážkami.

Naši kluci se nezalekli horských výzev 
a  v  každém ze tří kol si vybrali náročnou 
trasu s těžkou variantou výstupu, aby získa-

li co nejvíce bodů a mohli se probojovat do 
play‑off mezi nejlepších 16 týmů. Po sečtení 
těchto tří jízd bylo jasné, že FrenTým získal 

nejvíce bodů a do vyřazovacích bojů postou-
pil ze skvělého 1. místa. Škola z  Frenštátu 
p. R. tak sklidila velký potlesk.

Ve vyřazovací části jsme jako vítě-
zové základní části narazili na soupeře 
z  posledního postupového místa. Věděli 
jsme, že náš robot je rychlejší a také tech-
nicky vyspělejší pro překonávání překá-
žek, ale roli favorita jsme nepotvrdili. Při 
stoupání na nejvyšší bod se pokazil gyro-
skop hlídající náklon robota a  po pádu 
bylo jasné, že postup do medailových 
soubojů nám unikl.

Chtěl bych pochválit kluky za výborný 
výkon, za reprezentaci školy i  za pěkný 
a napínavý den, který jsme spolu strávili.

Petr Buzek

Soustředění talentů Gymnázia a SPŠEI
Gymnázium a SPŠEI se snaží podporovat nadané žáky. Ti se kromě 

soutěží, exkurzí, seminářů, přednášek, workshopů mají možnost kaž-
doročně zúčastnit soustředění talentů, které má na škole tradici. Jedná 
se o třídenní akci, kde se studenti pod vedením vyučujících připravují na 
okresní, krajská a celostátní kola soutěží, olympiád z matematiky, fyzi-
ky, biologie, chemie a zeměpisu. Loňské soustředění se konalo ve Lhot-
ce v penzionu U Fandy od 27. do 29. listopadu. A jak akci hodnotí sami 
studenti?

Dalibor Přibyla, bývalý student 
školy: „Zúčastnil jsem se soustředě‑
ní 6x, letos poprvé jako dozor. Urči‑
tě bych soustředění a  obecně účast 
na olympiádách a  přírodovědných 
soutěžích doporučil všem, kteří mají 
zájem o nové poznatky.“

Petra Jarošová, bývalá student-
ka školy: „Na soustředění jsem 
byla 7x jako žákyně gymnázia a  5x 
jako dozor. Vždy zde panuje dobrá 
nálada, žáci intenzivně, se zájmem 
a  samostatně pracují, což je pro ně 
neocenitelné do budoucna.“

Ráchel Lipková, studentka II. A: 
„Na soustředění se mi líbilo. Moc si 
přeju, ať vybojuju v  tomto školním 
roce dobré umístění v soutěži a můžu 
se jet „soustředit“ i další rok.“

Anežka Dudková, studentka V. A:  
„Každý rok jsme ubytováni ve vel‑
mi krásném hotelu a  samotné sou‑
středění je dokonalé pro klidnou 
přípravu na soutěže. Každý, kdo má 
tu možnost, by se měl rozhodně ale‑
spoň jednou zúčastnit. Jela jsem už 
čtvrtým rokem, a přestože se kolektiv 
stále obměňuje, moc jsem si to užila.“

V  posledních letech se škola může 
pochlubit vynikajícími výsledky v sou‑
těžích, zejména v  oblasti technických 
a  přírodních věd. Žáci často obsazují 
první místa v olympiádách z matema‑
tiky, elektrotechniky, fyziky, zeměpisu 
i  dalších předmětů. V  oblasti progra‑
mování, elektrotechniky, robotiky 
a  logiky se mnohokrát probojovali do 
celostátního, a  dokonce i  mezinárod‑
ního kola. Studenti opakovaně dosa‑
hují dobrých výsledků v Pythagoriádě, 
Logické olympiádě, Talentu gymnázií, 
Matematickém náboji, Google Code
‑in, NXP Cup, Cisco NAG IoT, Ne‑
tworking Academy Games. Je potěšu‑
jící, že studenti byli také oceněni i mezi 
nejlepšími žáky Moravskoslezského 
kraje.�

Renáta Žárská

Zleva: Ráchel Lipková, II. A, Dorian 
Kresta, II. A, Renata Tobolová, II. A
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Marek Hanus, Matty Křenek a Štěpán Ondřejka soutěžili v disciplíně Mountain climber
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Kulturní rok 2020 ve Frenštátě pod Radhoštěm bude mimořádně pestrý 
Rok 2020 bude rokem postupných změn v  programové skladbě kul-

turní nabídky Městského kulturního střediska, které jak věříme, po-
vedou k  ještě větší pestrosti kulturních akcí v  našem městě. Předně 
dochází k  přehodnocení dramaturgie některých tradičních kulturních 
akcí například folklórních. Rozhodnutím ředitele festivalu Setkání Cim-
bálových muzik Valašského království Radka Golase mladšího se bude 
tento festival konat co dva roky. V roce 2020 si tento festival dá pauzu. 
Na druhou stranu folklorní Frenštátské slavnosti, které tradičně ukon-
čují letní kulturní sezonu, zůstávají v kalendáři. V plánu je, že v budouc-
nu přesunou své působiště z náměstí na místo, kde v padesátých letech 
minulého století vznikly, tedy do přírodního amfiteátru na Horečkách. 
Pevnou součástí programové nabídky samozřejmě zůstanou již zavede-
né a oblíbené akce, jakými jsou Den města, Horečky fest, Gulášové slav-
nosti, Svátek dřeva, Martinský trh a vánoční akce.

Dramaturgie se v  roce 2020 více 
zaměří na pořádání menších, té‑
maticky zaměřených akcí, besed, 
workshopů, divadel malých forem 
i koncertů alternativních hudebních 
žánrů. Už třetím rokem se koná 
například znovu obnovený festival 
alternativní hudby Kořeny. Cílem 
bude více, nebo nově využívat pro‑
story malého sálu, letní terasy a také 
nově vybudovaného prostranství 
před domem kultury, které jsou ide‑
álními místy pro pořádání akcí men‑
ších forem.

Amfiteátr na Horečkách bude 
i  příští rok hostit celou řadu kultur‑
ních akcí. Po pěti letech se například 
vrátí do amfiteátru filmová hudba 
v  podání velkého symfonického or‑
chestru Moravskoslezské Sinfoni‑
etty a sborů. Nově by měla tato uni‑
kátní přírodní scéna na Horečkách 
patřit také divadlu. Frenštátský au‑
tokemp oživí letní promítání Mini‑
biáku Špalek a  koncerty pohodové 
muziky. Velmi pestrou nabídku opět 
připravila frenštátská knihovna. 
Akce pro školy, besedy se zajímavý‑

mi osobnostmi, univerzita třetího 
věku, autorská čtení, projekt čteme 
dětem, oblíbené Listování a výstavy. 
Mezi zajímavé osobnosti, které Fren‑
štát pod Radhoštěm navštíví v rámci 
besed a přednášek bude patřit napří‑
klad horolezkyně Klára Koloucho‑
vá, první Češka na Mount Everestu 
a K2, novinář a publicista Erik Tabe‑
ry, nebo cestovatel Jiří Kolbaba.

Výstavní síň Albína Poláška při‑
pravuje mimo jiné krásnou interak‑
tivní výstavu pro děti i dospělé věno‑
vanou legendární hračce Fenomén 
Igráček, nebo výstavu historických 
fotografií a  obrazů starého Fren‑
štátu fotografa Jiřího Hory a malíře 
Františka Konvičky. Společenské 
akce začínají hned z kraje roku ple‑
sovou sezonou, mezi plesy a  bály 
nebude chybět ani tradiční Horobál.

Poprvé v  historii bude na konci 
února hostit Dům kultury také vel‑
kou sportovní událost pořádanou 
Českou unií sportu, na které budou 
oceněni nejúspěšnější sportovci No‑
vojičínska. V lednu se také rozběhne 
v  pořadí už osmá sezona abonent‑
ních koncertů a  čtvrtá sezona po‑
hádkových divadelních představení 
pro děti a  rodiče. Největší kulturně 
společenskou akcí města je beze‑
sporu Den města a  Den sociálních 

služeb, který v  roce 2020 připadá 
na pátek 5. června. Celý den naplně‑
ný pestrým programem, o  který se 
postarají sami Frenštátčané, bude 
zakončen večerním koncertem or‑
chestru The Tap Tap.

Desáté narozeniny oslaví festival 
Horečky fest a  jeho program bude 
z  části vzpomínkový, takže v  rámci 
programu vystoupí někteří účinku‑
jící, kteří stáli u zrodu této zavedené 
akce. Festivaloví fanoušci se vedle 
řady místních kapel mohou těšit na‑
příklad na Monkey Business, Báru 
Polákovou, Marpo & Troublegang, 
Pokáče, O5aRadeček a  celou řadu 
dalších. Na konci prázdnin opět 
oživí frenštátské náměstí největší 
sportovní akce Beskydská sedmič‑
ka. Frenštátské kino uvede na jaře 
unikátní dokument, který mapuje 
desetiletou historii tohoto feno‑
menálního závodu. Také naše kino 
chystá programové změny, které 
přinesou zajímavé filmové projekty 
pro konkrétní cílové skupiny, jako 
jsou senioři, rodiče s dětmi a milov‑
níci konkrétních filmových žánrů. 
Zkrátka, kultura ve Frenštátě pod 
Radhoštěm doslova pulsuje životem 
a stále se vyvíjí.

Marian Žárský, 
ředitel MěKS

Do Amfiteátru na Horečkách se vrátí filmová hudba v podání velkého symfonického orchestru Moravskoslezské Sinfonietty a sborů

Kapela Tomáš Kočko & ORCHESTR vzdala hold valašskému básníkovi Ladislavovi Ne‑
zdařilovi na koncertě v autokempu
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Úspěch barmana ve flairové soutěži

Poprvé se Hotelová škola Frenštát 
pod Radhoštěm zúčastnila flairo‑
vé soutěže v  barmanském centru 
ABZAC v  Brně. Barmani považují 
flair za barmanskou artistiku, jde 

o  míchání drinků se žonglujícími 
láhvemi. Soutěž byla o  to zajíma‑
vější, že nesoutěžili jen žáci junioři, 
ale také profesionálové. Juniorskou 
kategorii bezkonkurenčně vyhrál 
Jakub Adámek, žák 2. ročníku, obo‑
ru Hotelnictví. Jeho vítězný koktejl 
s  názvem „Frenštátská střela“, kte‑
rý je kombinací rumu, hruškového 
sirupu, čokoládového biteru, jab‑
lečného džusu, zjemněný likérem 
Godet a  dolitý tonikem, mu přinesl 
prvenství mezi juniory.

Andrea Tobolová, 
zástupkyně ředitele

Hotelovka vysílá studenty  
na praxi do světa. Tentokrát to byla Čína

K  prioritám frenštátské Hotelové školy patří těsné propojení výuky 
s praxí, jazykové vzdělávání a zahraniční stáže. V rámci partnerství Mo-
ravskoslezského kraje s městem Taiyuan v provincii Shanxi odcestovalo 
od 18. do 29. listopadu 2019 šest pedagogů a šest žáků z gastronomic-
kých škol Moravskoslezského kraje na gastronomický kurz v Číně.

Také frenštátská Hotelová škola 
vyslala své zástupce, učitelku od‑
borného výcviku a  žákyni oboru 
Gastronomie. Náplní kurzu bylo 
seznámit se v  Číně s  partnerskou 
školou, městem Taiyuan, zemí, kul‑
turou, zvyky, tradicemi a především 
asijskou kuchyní. Celý kurz probíhal 
v  anglickém jazyce v  hotelu Lihua 
Grand v  Taiyuanu, které je hlavním 
městem provincie. Je známo, že čín‑
ská kuchyně je ojedinělá rozmani‑
tostí pokrmů z netradičních surovin, 

ingrediencemi a  svou chutí. Gur‑
mánským dobrodružstvím pro 
účastníky bylo připravovat pro nás 
nezvyklé pokrmy z  žáby nebo želví 
polévku či ochutnat pokrmy z  oslí‑
ho masa, vodní kaštany, bambusové 
výhonky, lotosový oddenek. Stejně 
zajímavé bylo stolování dle zvyk‑
lostí a  pravidel této země. Byla to 
ohromná zkušenost a nezapomenu‑
telný zážitek, popsaly své dojmy obě 
účastnice gastronomické kurzu.

Jitka Kuběnová, vedoucí učitelka OV

Učitelé se vzdělávali v zahraničí
Zlepšení jazykových a  počítačo‑

vých znalostí měl za cíl projekt do 
kterého se zapojilo také frenštátské 
Gymnázium a  SPŠEI. Díky projek‑
tu, který byl realizován za finanční 
podpory Evropské unie, se sedm pe‑
dagogů zúčastnilo v průběhu letních 
prázdnin jazykových a  metodických 
kurzů ve Velké Británii, Irsku a  na 
Maltě. Vyučující Kateřina Vaňková, 
Romana Petrová, Renata Žárská, 
Jakub Volný, Libor Otáhalík, Petr 
Buzek a  Veronika Fialová se sezná‑
mili s novými učebnicemi, odbornou 
literaturou, beletrií a  internetovými 
zdroji pro čerpání materiálů do vý‑
uky. Díky tomu se mnozí ocitli opět 
ve školních lavicích a  měli možnost 
poznávat školní prostředí z  jiného 
úhlu pohledu. Kurzy byly zaměřeny 

na didaktiku angličtiny u pokročilých 
studentů, na využití nových metod 
při výuce angličtiny, na dvojjazyčnou 
výuku přírodovědných předmětů, 
matematiky a ICT a na zlepšení jejich 
dosavadní znalosti angličtiny. Pobyt 
v  reálném jazykovém prostředí, vý‑
měna zkušeností s  učiteli z  různých 
zemí Evropy a debaty o tom, jak lépe 
učit, byly pro ně inspirací pro zavede‑
ní nových výukových metod do svých 
hodin. Projekt vznikl na základě 
nutnosti uspokojit stávající potřeby 
školy. Dal šanci vybraným učitelům 
naší školy odpovědět na poptávku po 
všestranně zaměřených vyučujících, 
ochotných inovovat výuku a učit pro 
praxi, ochotných pracovat s  talento‑
vanou mládeží.

Romana Petrová

Tyršovadlo a ztracené Vánoce

Dovedete si představit, jaké by to 
bylo, kdyby zmizely Vánoce? Od‑
pověď na tuto otázku se snažily dát 

12. a  13.  prosince  2019 děti z  diva‑
delního spolku Tyršovadlo ze ZŠ 
Tyršova 913. A  protože k  Vánocům 
neodmyslitelně patří pohádka, při‑
pravily si děti vystoupení, kde kro‑
mě ztracených Vánoc mohli diváci 
spatřit princezny, dobré čarodějky, 
skřítka, paní Vánoc a jiné pohádkové 
bytosti. Divadelní hru O ztracených 
Vánocích letos napsaly dvě dívky 
z  vyšších ročníků a  podívat se na 
ni přišly děti ze základní školy a  ze 
všech mateřských škol ve Frenštátě 
pod Radhoštěm. 

Pavla Novotná

Ohlédnutí za Mikulášským dnem

V  sobotu 7.  prosince se konal na 
Základní škole Záhuní Mikulášský 
den otevřených dveří. Všechny třídy 
a odborné učebny se otevřely pro ši‑
rokou veřejnost. Ve druhých třídách 
se to hemžilo čertíky a anděly a čer‑
tovské učení měly pod kontrolou 
hodné čertice – paní učitelky. Ze tříd 
se ozývala hudba a zpěv koled. Byla 
slyšet čeština, němčina, angličtina. 
V  jazykových učebnách si mohli 
příchozí procvičit jazykové znalosti 
a  seznámit se s  audiovizuální tech‑
nikou. V  učebnách chemie, fyziky 
a  přírodopisu byly k  vidění různé 
pokusy a  prezentace, do kterých se 
mohl každý zapojit. Živo bylo také 
v počítačové učebně, kde žáci před‑
váděli různé výukové programy, 
které si návštěvníci mohli vyzkou‑
šet. Své dějepisné, zeměpisné nebo 

literární znalosti si mohli příchozí 
prověřit při řešení kvízů, rébusů, 
křížovek, skládaček a  doplňovaček. 
Ve školní galerii byla k vidění výsta‑
va k  30. výročí Sametové revoluce. 
Na staré časy si mohli návštěvníci 
zavzpomínat při prohlížení kronik. 
O  tom, že žáci dokážou tvořit a  vy‑
rábět nápadité věci, se mohli všichni 
přesvědčit ve školní dílně a výtvarné 
učebně. Vánoční nálada byla cítit 
z  kuchyňky, kde se peklo cukroví. 
Pro nejmenší návštěvníky byly na‑
chystané pracovní listy s úkoly a čer‑
tovské hry ve školní družině. Den 
otevřených dveří na škole obohatily 
svým vystoupením děti z  Mateřské 
školy Školská a  Dolní. Sboreček 
Mateřídouška z  MŠ Školská svým 
vánočním programem plným ko‑
led a  zimních písniček a  říkanek 
všechny přítomné svátečně naladil. 
Po celou dobu bylo pro návštěvníky 
připraveno malé pohoštění, k  za‑
koupení byly dárečky, vánoční přání 
či ozdoby, které připravovaly děti 
v aranžérském kroužku.

Radmila Matušová, Martin Majer
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Středa 1. 1. 2020 ZAVŘENO
Čtvrtek 2. 1. 2020 ZAVŘENO - SANITÁRNÍ DEN

Pondělí 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý 6.30 – 7.30 8.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Středa 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 14.30 
důchodci

14.30 – 21.00
15.00 – 17.00

3 dráhy velkého bazénu 
+ malý bazén

Čtvrtek 6.30 – 8.00 8.00 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 10.00 – 19.00
Neděle 09.00 – 18.00

Provoz krytého bazénu - leden 2020
Provoz krytého bazénu ve Frenštátě p. R. od 1. 1. 2020 do 31. 1. 2020
T: 556 836 240, webové stránky www.aquafrenstat.cz

Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen - SANITÁRNÍ DEN 2. 1. 2020

Středa 
1. 1. 2020

10.00 - 11.30 
veřejnost

14.00 - 15.30 
veřejnost

Pondělí 8.00 - 9.30 školy, 
veřejnost

10.00 - 11.30 
školy, veřejnost

14.00 - 15.30 
veřejnost

16.00 - 17.30 
veřejnost

18.30 - 20.00 
REZERVACE

Úterý 8.00 - 9.30 
školy, veřejnost

10.00 - 11.30 
školy, veřejnost

14.00 - 15.30 
veřejnost

16.00 - 17.30 
veřejnost

18.30 - 20.00 
REZERVACE

Středa 8.00 - 9.30 
školy, veřejnost

10.00 - 11.30 
školy, veřejnost

14.00 - 15.30 
veřejnost

16.00 - 17.30 
veřejnost

18.30 - 20.00 
veřejnost

Čtvrtek 8.00 - 9.30 
školy, veřejnost

10.00 - 11.30 
školy, veřejnost

14.00 - 15.30 
veřejnost

16.00 - 17.30 
veřejnost

18.30 - 20.00 
REZERVACE

Pátek 8.00 - 9.30 
školy, veřejnost

10.00 - 11.30 
školy, veřejnost

14.00 - 15.30 
veřejnost

16.00 - 17.30 
veřejnost

18.30 - 20.00 
veřejnost

Sobota 8.00 - 9.30 veřej-
nost s hokejkou

10.00 - 11.30 
veřejnost

14.00 - 15.30 
veřejnost

16.00 - 17.30 
veřejnost

Neděle 8.00 - 9.30 
veřejnost

10.00 - 11.30 
veřejnost

14.00 - 15.30 
veřejnost

16.00 - 17.30 
veřejnost

Provoz městského kluziště - leden 2020
Provoz městského kluziště ve Frenštátě p. R. od 1. 1. 2020 do 31. 1. 2020
telefon: 770 139 748, správce kluziště: 603 857 058

Broušení bruslí
Úterý, čtvrtek 15.00 - 17.00 Sobota 9.00 - 12.00

Čtvrtek
13.00 – 17.45 

muži
18.00 – 20.30 

ženy
20.30 – 21.45 

společné

Pátek
13.00 – 17.45 

ženy
18.00 – 20.30 

muži
20.30 – 21.45 

společné

Sobota
15.00 – 19.00 

společné

Provoz sauny - leden 2020
Provoz sauny na Dolní 2050 ve Fren‑
štátě p. R. od 3. 1. 2020 do 31. 1. 2020, 
T: 556 836 460, 770 101 506
Sauna uzavřena od 1.  1.  2020 do 
2. 1. 2020

Gymnázium a průmyslovka žije sportem 
Rok 2019 byl pro žáky Gymnázia a SPŠEI úspěšný. Přestože ještě není 

ani konec prvního pololetí, dosáhli žáci a žákyně výrazných sportovních 
úspěchů. Kromě několika účastí v krajských finále, např. atletika nebo 
volejbal, se jim podařilo vyhrát krajské kolo v přespolním běhu (druž-
stvo děvčat) a stolním tenise (družstvo chlapců) a postoupit do republi-
kového finále, kde skončila děvčata na 12. místě. Chlapci se republikové-
ho finále zúčastní v březnu 2020.

Kromě sportovních soutěží po‑
řádaných MŠMT jsou pro žáky 
připraveny další aktivity. V  prvním 
ročníku čeká studenty týdenní lyžař‑
ský a  snowboardový kurz, druháky 
plavecký výcvik na krytém bazéně 
ve Frenštátě pod Radhoštěm, kde 
se kromě plavání zdokonalí v  po‑
skytování první pomoci. Ve třetím 
ročníku se žáci zúčastní sportovního 
vodáckého kurzu na Vltavě nebo na 
slovenském Dunajci.

Tím ale sportovní aktivity na škole 
nekončí. V rámci hodin tělesné výcho‑

vy studenti docházejí na místní kluzi‑
ště, přičemž si žáci i žákyně mohou ve 
škole brusle bezplatně půjčit. Učitelé 
tělesné výchovy navíc pro žáky v prů‑
běhu roku organizují sportovní sou‑
těže, například sportovní den učňů 
nebo vánoční turnaj ve florbale, do 
kterého se zapojuje celá škola. Na 
konci školního roku se tradičně koná 
velký fotbalový turnaj. Poděkování 
patří nejen studentům za výbornou 
reprezentaci školy, ale i  jejich učite‑
lům, kteří je na soutěže připravují.

Pavel Bizoň

Daligym na MČR v Muaythai v Praze
Frenštátský sportovní klub thajského 

boxu se zúčastnil MČR v Muaythai v Praze, 
kde nastoupili za Daligym dva zápasníci. 
David Kyselý a v premiéře Karel Kuča. Pat-
rik Mička ze zdravotních důvodů tohle kolo 
vynechal. V prvním zápase nastoupil David 
Kyselý proti Ondřeji Kavovi z  Aires gymu 
z Ústí nad Labem. David opět nastoupil ve 
své dobré ráži. Od začátku zápasu diktoval 
soupeři tempo. První kolo ukázalo jedno-
značnou převahu našeho zápasníka. Dru-
hé kolo se odehrávalo ve stejném scénáři. 
David dostal pravým hákem soupeře do 
počítání. Ve třetím kole byl po klinči soupeř 
po druhé a následně po třetí počítán. Roz-
hodčí ukončil zápas díky jednoznačné pře-
vaze jako KO (technické K.O.) pro Davida 
ve třetím kole.

Ve druhém zápase nastoupil Karel 
Kuča proti zkušenějšímu soupeři Petru 
Kučíkovi z  MT Sokol Mělník. První kolo 
měl převahu soupeř. Těžil z  klinče a  po-
vedlo se mu i  několikrát atakovat kole-
nem. Ve druhém kole byl Karel ošetřen 
pro otok na lícních kostech. Rozhodující 
moment, a dle mého názoru nesportovní 
atak soupeře, přišel na začátku druhého 
kola v  okamžiku, kdy si zápasníci dávají 
najevo vzájemný respekt ťuknutím boxe-
rek. Karel byl počítán a  otřesen natolik, 
že nebyl schopen se vrátit do zápasu. Roz-
hodčí jej opětovně poslal k ošetření a lékař 
už jej nepustil do zápasu. Další kolo bude 
opět v Praze, v lednu, a fighteři Daligymu 
nebudou chybět.

Dalibor Lžičař

Další úspěch sportovní gymnastiky
Koncem listopadu proběhl Přebor 

Moravskoslezského kraje družstev III., 
IV. a  V.ligy ve sportvní gymnastice žen 
v  Ostravě. Senzačního úspěchu dosáhly 
nejstarší gymnastky, které zvítězily ve 
III. lize a  do Frenštátu přivezly pohár 
a  zlaté medaile. Gratulace patří Lence 
Kerberové, Vandě Pazderkové, Adrianě 
Janků a  samozřejmě také jejich trenér-
kám Miroslavě Fialové a Kláře Kalmuso-
vé. IV.ligy se zúčastnila děvčata trenérky 
Daniely Wiszové. Toto družstvo ve slo-
žení Amelie Šustalová, Viktorie Mazo-

chová, Hana Bocková, Adéla Dobiášová 
a  Simona Havlová vybojovalo krásné 
5. místo. V  nejvíce obsazené V. lize zís-
kala 2 družstva nejmadších gymnastek 
trenérky Věry Mazochové skvělé 7. a  8. 
umístění. Sedmá byla děvčata roč. 2011 
ve složení Tereza Ermisová, Simona Ka-
hánková, Rozálie P. Schindlerová a Bar-
bora Baláčová a  na krásné osmé místo 
dosáhly nejmladší gymnastky, narozené 
v  r.  2012, a  to Terezie Špačková, Doro-
ta Miková a  Simona A. Krestová. Všem 
gymnastkám moc gratulujeme! � –mf-
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běžecký set lyže Sporten + vázání 2.990,– 1.490,–

boty na běžky Rossignol 1.690,– 990,–

dět. lyž. přilba Blizzard 690,– 100,–

lyžařská přilba Rossignol 990,– 100,–

lyžařská přilba Giro Encore 1.990,– 490,–
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Společnost PBT Works s.r.o., Rožnov p. R., celosvě-
tový lídr v technologii mycích a sítotiskových stro-
jů pro elektrotechnickou výrobu hledá

Navíc nabízíme: příspěvek na stravenky, penzijní, životní pojištění, pružná 
pracovní doba, zdravotní dovolená (5 dní), odměny, jednosměnný provoz, 
příjemné pracovní prostředí
CV zasílejte na s.smolova@pbt-works.com 572 153 165, 724 138 120
www.pbt-works.com

VEDOUCÍ ELEKTROKONSTRUKCE
Náplň práce:
•	 Vedení a koordinace oddělení elektro-

konstrukce
•	 Samostatná konstrukční práce v oboru 

řízení a pohonů výrobních strojů
Požadavky: VŠ technického směru (elekt-
rotechnika), 5  let praxe, vyhl. 50 § 6, § 8, 
§ 10, anglický jazyk pasivně

PROGRAMÁTOR VÝROBNÍCH ZAŘÍZENÍ
Náplň práce:
•	 Programování PLC řízení strojů, aplika-

ce, testování
Požadavky: SŠ, VŠ technického směru 
(elektrotechnika), 3 roky praxe, vyhl. 50 § 6, 
programování v C++ výhodou, anglický ja-
zyk pasivně

VÝVOJOVÝ KONSTRUKTÉR MECHANIKY
Náplň práce:
•	 Návrh a  konstrukce samostatných 

strojních celků
•	 Řešení mechanismů, hydraulických 

a vzduchotechnických podsestav
•	 Zpracování výrobní dokumentace
Požadavky: VŠ technického směru (obor 

Aplikovaná mechanika výhodou), znalost 
3D CAD, praxe samostatného vývojový 
pracovníka, dobrá znalost fyziky, přehled 
v technických výpočtech, základní přehled 
v řízení strojů pomocí PLC, PC, anglický ja-
zyk slovem i písmem

TECHNICKO‑OBCHODNÍ ZÁSTUPCE
Náplň práce:
•	 Rozvoj prodeje prostřednictvím lokál-

ních distributorů
•	 Účast na technologických zkouškách
•	 Hledání nových perspektivních partne-

rů, vedení technicko‑obch. jednání
Požadavky: SŠ, VŠ technického směru 
(obor elektrotechnika, strojírenství), ko-
munikativnost, zákaznické vcítění, anglický 
jazyk - pokročilý, ruština výhodou

PRACOVNÍK ELEKTROMONTÁŽE
Náplň práce:
•	 Výroba rozvaděčů, propojování instala-

ce u výrobních strojů
•	 Práce dle schémat pro odborníka, bez 

podrobnějších zadání
Požadavky: vyhláška 50 § 6, samostatnost, 
flexibilita, manuální zručnost

MASÁŽE A PEDIKÚRA
Marcela Macurová

Obchodní centrum Kyčera
Horní 1823 
(2. patro nádstavba)

tel.: 736 612 205
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 556 835 098, 602 845 754
e‑mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat 
www.kinofrenstat.cz 
(možnost online rezervace)

Program leden 2020
Platí pro každé úterý a středu v měsíci

FILM DLE VÝBĚRU
Sledujte Facebook, web Kina a aktuální 
program na budově Kina

Od čtvrtku 2. 1. do neděle 5. 1. v 18.00 
a v sobotu 4. 1. i v 16.00

ZAKLETÉ PÍRKO
ČR, pohádka, česky, přístupný, délka 
94 minut, vstupné 130 Kč/110 Kč

Ve čtvrtek 2. 1. od 20.00

POSLEDNÍ ARISTOKRATKA
ČR, komedie, česky, přístupný, délka 
110 minut, vstupné 130 Kč

V pátek 3. 1. ve 20.00

STAR WARS: VZESTUP SKYWALKERA 
/TITULKY/

USA, sci‑fi, dobrodružný, akční, titulky, pří-
stupný, délka 155 minut, vstupné 130 Kč

V sobotu 4. 1. a v neděli 5. 1. od 20.00

JUMANJI: DALŠÍ LEVEL
USA, dobrodružný, akční, komedie, da-
bing, přístupný, délka 114 minut, vstup-
né 130 Kč

V neděli 5. 1. od 15.00

STAR WARS: VZESTUP SKYWALKERA 
/DABING/

USA, sci‑fi, dobrodružný, akční, dabing, 
přístupný, délka 155  minut, vstupné 
130 Kč/110 Kč

Ve čtvrtek 9. 1. od 13.30

OVEČKA SHAUN VE FILMU: 
FARMAGEDDON 
/BIJÁSEK/

GB, USA, FR, animovaný, nemluvený, 
přístupný, délka 87 minut, vstupné 60 Kč

Ve čtvrtek 9. 1. a v pátek 10. 1. od 18.00

MŮJ PŘÍBĚH
ČR, romantický, drama, česky, nevhodný 
do 12 let, délka 90 minut, vstupné 130 Kč

Ve čtvrtek 9. 1. a v neděli 12. 1. od 20.00

CATS
GBR, USA, muzikál, titulky, nevhodný do 
12 let, délka 106 minut, vstupné 130 Kč

V pátek 10. 1. a v sobotu 11. 1. od 20.00

ZDALEKA NE TAK OŠKLIVÁ, 
JAK SE PŮVODNĚ ZDÁLO
Divadelní představení ADS Waterloo, 
předprodej v IC

V sobotu 11. 1. a v neděli 12. 1. od 18.00

POD VODOU
USA, akční, thriller, horor, titulky, ne-
vhodný do 12 let, délka 95 minut, vstup-
né 130 Kč

V sobotu 11. 1. od 16.00

MEDVÍDCI BOONIE: 
CESTA DO PRAVĚKU
PRC, animovaný, dabing, přístupný, 
délka 90 minut, vstupné 130 Kč/110 Kč

V neděli 12. 1. od 15.00

JUMANJI: DALŠÍ LEVEL
USA, dobrodružný, akční, komedie, da-
bing, přístupný, délka 114 minut, vstup-
né 130 Kč/110 Kč

Ve čtvrtek 16. 1. od 18.00

KAREL SVOBODA: ŠŤASTNÁ LÉTA
ČR, dokumentární, česky, přístupný, délka 
bude upřesněna, vstupné 130 Kč

Ve čtvrtek 16. 1. a v pátek 17. 1. od 20.00

RICHARD JEWELL
USA, drama, titulky, nevhodný do 12  let, 
délka 131 minut, vstupné 130 Kč

V pátek 17. 1. a v sobotu 18. 1. od 18.00, 
v neděli 19. 1. od 16.00

DOLITTLE
USA, komedie, rodinný, dabing, pří-
stupný, délka 106  minut, vstupné 
130 Kč/110 Kč

Ve sobotu 18. 1. od 16.00

LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ II
USA, animovaný, dabing, přístupný, dél-
ka 103 minut, vstupné 130 Kč/110 Kč

V sobotu 18. 1. od 20.00 a v neděli 19. 1. 
od 18.00

PŘÍPAD MRTVÉHO NEBOŽTÍKA
ČR, krimi, komedie, česky, nevhodný do 
12 let, délka 95 minut, vstupné 130 Kč

V neděli 19. 1. od 20.00

NA NOŽE
USA, kriminální, mysterózní, drama, 
titulky, nevhodný do 12 let, délka 130 mi-
nut, vstupné 130 Kč

Ve čtvrtek 23. 1. od 13.30

LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ II 
/BIJÁSEK/

USA, animovaný, dabing, přístupný, 
délka 103 minut, vstupné 60 Kč

Ve čtvrtek 23. 1. od 18.00

YAO 
/FILMOVÝ KLUB/

FRA, komedie, drama, road movie, titul-
ky, nevhodný do 12 let, délka 104 minut, 
vstupné 130 Kč/100 Kč

Od čtvrtku 23. 1. do pátku 24. 1. ve 20.00

MIZEROVÉ NAVŽDY
USA, akční, komedie, titulky, nevhodný do 
12 let, délka 105 minut, vstupné 130 Kč

V pátek 24. 1. a v neděli 26. 1. od 18.00

KRÁLÍČEK JOJO
USA, komedie, drama, titulky, přístup-
ný, délka 108 minut, vstupné 130 Kč

V sobotu 25. 1. od 16.00

PAT A MAT: KUTILSKÉ TRAMPOTY
ČR, animovaný, nemluvený, přístupný, 
délka 63 minut, vstupné 130 Kč/110 Kč

V sobotu 25. 1. od 18.00

ŠPIÓNI V PŘEVLEKU
USA, animovaný, komedie, dabing, pří-
stupný, délka bude upřesněna, vstupné 
130 Kč/110 Kč

V neděli 26. 1. od 16.00

ZAKLETÉ PÍRKO
ČR, pohádka, česky, přístupný, délka 
94 minut, vstupné 130 Kč/110 Kč

V sobotu 25.1. a v neděli 26. 1. od 20.00

PŘÍLIŠ OSOBNÍ ZNÁMOST
ČR, SR, komedie, romantický, česky, 
nevhodný do 15  let, délka 107  minut, 
vstupné 130 Kč/110 Kč

Ve čtvrtek 30. 1. od 18.00

DUO JAMAHA

V pátek 31. 1. od 14.00

SNĚŽNÝ KLUK
Za vysvědčení s  vyznamenáním vstup 
pouze 60 Kč
USA, animovaný, komedie, dabing, 
přístupný, délka 97  minut, vstupné 
100 Kč/60 Kč

V pátek 31. 1. a v sobotu 1. 2. od 18.00 
a v neděli 2. 2. od 16.00

CESTA ZA ŽIVOU VODOU
NOR, fantasy, dobrodružný, dabing, 
přístupný, délka 99  minut, vstupné 
130 Kč/110 Kč

V pátek 31. 1. a v sobotu 1. 2. od 20.00 
a v neděli 2. 2. od 18.00

MALÉ ŽENY
USA, drama, romantický, titulky, pří-
stupný, délka bude upřesněna, vstupné 
130 Kč

V neděli 2. 2. od 20.00

GENTLEMANI
USA, akční, krimi, nevhodný do 15 let, 
délka 113 minut, vstupné 130 Kč
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5.  ledna: MYŠKA KLÁRKA, VEVERKA TERKA 
A DRAK KARLÍK
13.30 a 15.30 hod. / malý sál DK
Nedělní pohádka pro děti. Dvě kamarádky Myška 
Klárka a Veverka Terka se vydávají za dobrodružstvím. 
Co tak hledat draka? A co když draka bolí zub? Pohád-
ka o správném čištění zubů se spoustou legrace a pís-
ničkami. Předprodej vstupenek v  TIC Frenštát p.  R., 
tel.: 556 836 916. Cena 90 Kč.

10. ledna - 14. února: PETR ŠIGUT KRAJINA
A NĚCO NAVÍC
Výstavní síň Albína Poláška
Výstava fotografií Petra Šiguta. K  vidění budou bes-
kydské motivy, fotografie z  cest po Africe, Islandu 
a Evropě. Výstava bude zahájena slavnostní vernisáží 
ve čtvrtek 9.  ledna  2020 v  17  hodin. Přístupná bude 
každý všední den od 9 do 17 hodin.

10. ledna: MATURITNÍ PLES HOTELOVÉ ŠKOLY
19 hod.
Občerstvení, bohatá tombola a  program. Předprodej 
vstupenek v budově školy číslo dveří 117. Cena vstu-
penky 200 Kč.

14. ledna: EXPEDICE ALTAJ
19 hod. / malý sál DK
Odlehlé sibiřské pohoří Altaj patří mezi nejkrásnější 
v Rusku. V pořadu budeme svědky výstupu na nejvyš-
ší čtyř tisícovku Beluchu. Multimediální cestopisný 
pořad Jiřího Kráčalíka (film, foto, hudba, beseda). 
Vstupné 50 Kč.

17. ledna: TYRŠOVÁCKÝ PLES
19 hod.
Občerstvení, bohatá tombola a program. K tanci a po-
slechu hraje hudební skupina Sága z Kopřivnice
Cena vstupenky 90 a  120 Kč, cena místenky 50, 70, 
120 Kč. Předprodej místenek a vstupenek v TIC Fren-
štát pod Radhoštěm od 3. 1. 2020.

19. ledna: DĚTSKÝ KARNEVAL
od 15 do 18 hod. / DK
Tří hodinový program plný hudby, fotokoutek, taneční 
vystoupení, občerstvení, kolo štěstí a spousta dalšího. 
Předprodej vstupenek v Astra, CVČ nebo v TIC Fren-
štát pod Radhoštěm.

21. ledna: PATRICIA JANEČKOVÁ, MARTINO HAMMERLE‑BORTOLOTTI & MORAVSKÉ KLAVÍRNÍ TRIO
v 19 hod. / velký sál DK
Abonentní koncert. Moravské klavírní trio nabídne program plný světových operních árií a duetů se slovenskou 
sopranistkou vítězkou Talentmánie a  rakouským barytonistou s  italskými kořeny. Vstupenky mimo předplatné 
v prodeji ve frenštátském TIC od 16. 12. 2019 v ceně 490 Kč.

24. ledna: PLES GYMNÁZIA
19 hod.
Maturitní ples Gymnázia Frenštát p. R. Zajištěno bo-
haté občerstvení, tombola a  program. Hraje skupina 
TNT. Předprodej vstupenek v budově školy.

26. ledna: JÁRÁDRYTMUS TYRÁDRYTMUS
13.30 a 15.30 hodin / malý sál DK
Nedělní pohádka pro děti. Hudba hrou aneb Nevšední divadelní zážitky s Tomem a Honzou.
Hudební představení, ve kterém dva profesionální hudebníci Tom (Kovanda) a  Honza (Bradáč) dětem přiblíží 
hudbu, melodii a rytmus. Předprodej vstupenek od 6. 1. 2020 v TIC Frenštát p. R., tel.: 556 836 916. Cena 90 Kč.
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Ohlédnutí za uplynulými týdny
Silvestr nemilosrdně utrhl poslední lístek kalendáře roku 2019 a my 

můžeme s optimismem vkročit do roku 2020. Dnes vám přinášíme malé 
ohlédnutí za událostmi posledních týdnů roku 2019 tak, tak je zachytil 
objektiv fotoaparátu.

Pátý abonentní koncert završil koncertní sezonu 2019. Zaplněný sál aplaudoval ve stoje 
houslovému mistru Václavu Hudečkovi, kterého doprovázel komorní orchestr Musici Boemi
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Adventní trh ve Frenštátě pod Radhoštěm
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Zpívání koled na frenštátském náměstí

Vánoční koleda byla také u cimbáluKoledy se zpívaly také v Domově Hortenzie
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U rozsvěcování stromu byl i sv. MikulášAlej vánočních stromků zdobily děti fren‑
štátských škol

Vystoupení dětí z frenštátských škol pod vánočním stromem 
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Novoroční ohňostroj na frenštátském  
náměstí

Instaforex Loprais Team se rozloučil s fa‑
noušky a pokřtil nový dakarský speciál
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Zahájení vánoční výstavy zahrádkářů v DK
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Plný sál a přes čtyřicet účinkujících na jednom pódiu. Rockoví muzikanti, komorní orchestr, vokalisté i sólisté, krásné hudební aranže. To vše 
věnováno  skupině Beatles. Takový byl další ročník festivalu Souznění 


